

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVIII.—Número 14.800

Lunes 14 de Junio de 1948

Precio del ejemplar 50 céntimos

## LA MASA CORAL DE MINEROS DE ALMADEN OVACIONADA EN LAS CALLES DE LONDRES

### Se vió obligada a cantar varias canciones

Madrid, 14.—Se reciben noticias de Londres según las cuales los mineros de Almadén que componen la masa coral de Educación y Descanso llegaron sin novedad al aeródromo de Croydon donde fueron recibidos y agasajados cordialmente. Por la tarde recorrieron las principales calles de la capital inglesa, y el público, al advertir su presencia en Hyde Park, les hizo objeto de una calurosa acogida, obligándoles a interpretar algunas canciones españolas de su repertorio. Fueron largamente ovacionados.—Logos.

## EL DOCTOR FLEMING EMPRENDE EL REGRESO A INGLATERRA

### En Barajas se le tributó una despedida muy cariñosa

### Esta mañana se despidió de las autoridades madrileñas

Madrid, 14.—El doctor Fleming dedicó la mañana de hoy a despedirse de las autoridades y personalidades que le cumplimentaron y agasajaron estos días durante su estancia en Madrid. Entre las personalidades visitadas figuran el ministro de Educación Nacional, el rector de la Universidad, el decano de la Facultad de Medicina y el alcalde. La entrevista con el rector fué en extremo cordial y emotiva, y terminó con un emocionante abrazo entre el doctor Fleming y el señor Zabala, que con lágrimas en los ojos agradeció la visita del ilustre bacteriólogo británico, a quien acompañaban los doctores Bustinza y Trias de Bes, y mister Starkie. El doctor Fleming no ha cesado de recibir obsequios, y tanto él como su señora lle-

van consigo un voluminoso equipaje de obsequios con los que han sido agasajados en España.—Logos.

### Salida para Londres

Madrid, 14.—En el avión correo de Londres emprendió esta tarde a primera hora, viaje de regreso a su país, el ilustre bacteriólogo británico doctor Fleming, acompañado de su esposa. Al aeropuerto bajaron a despedirle el presidente de la Diputación, el director general de Enseñanza Universitaria, que ostentaba la representación del ministro de Educación Nacional; el primer teniente alcalde de Madrid, señor Rodríguez de Celis, y los doctores Bustinza, Trias de Bes y Starkie, acompañados de sus respectivas esposas. Tres estudiantes madrileños, en representación de la escolaridad universitaria, ofrecieron a la señora Fleming ramos de flores. También la ilustre dama recibió numerosos ramos procedentes de representaciones y particulares que quisieron testimoniar así su agradecimiento por la visita de mister Fleming a Madrid, y las simpatías que ha conquistado durante su estancia en la capital. El jefe del aeropuerto, teniente coronel Azcárraga, obsequió a los ilustres esposos y a sus acompañantes y no les abandonó hasta el momento de arrancar el aparato. La despedida resultó cordialísima, y los señores Fleming, visiblemente emocionados, saludaron desde el avión varias veces a las numerosas personas que habían acudido al aeropuerto con este objeto.—Logos.

## Entra en Santander el "Monte Saja" con 8.000 toneladas de trigo argentino

Santander, 14.—Procedente del puerto argentino de Necochea, llegó ayer a nuestros muelles el hermoso buque «Monte Saja», con 8.000 toneladas de trigo, que seguidamente comenzó a descargarse.

Tan pronto como alije la carga, el «Monte Saja» zarpará para Bilbao.

## Gestiones para importar remolacha de Francia

Madrid, 14.—El jefe del Sindicato Nacional de la Alimentación y Productos Coloniales ha marchado a Barcelona, donde se entrevistará con representantes franceses, a fin de entablar las primeras gestiones para conseguir la firma de un convenio hispano-francés para la importación de remolacha.—Logos.

## Gottwald ha sido elegido Presidente de Checoslovaquia

### «Júbilo» en la capital checa

### En la presidencia del Consejo le sustituye otro comunista

Praga, 14 (urgente).—Clement Gottwald ha sucedido a Eduardo Benes como Presidente de Checoslovaquia, a las 10,23 (hora española). Los 296 diputados del Parlamento elegidos el 30 de Mayo, lo proclamaron por unanimidad en un acto celebrado en el salón de Vladislav, en el antiguo castillo de Praga. Su candidatura fué la única que se presentó y estaba firmada la propuesta por los diputados de todos los renacidos partidos políticos.—Efe.

### Gottwald presta juramento

Praga, 14 (5 t.).—A las 10,44 (hora española), Clement Gottwald prestó juramento como Presidente de la República, de acuerdo con la forma establecida por la nueva Constitución. La fórmula de juramento fué la siguiente: «Prometo por mi honor y conciencia que cumpliré mi deber en el espíritu del sistema de la demo-

cracia popular, según la voluntad y los intereses de mi pueblo; cuidaré de la prosperidad de la República y obedeceré las leyes constitucionales y demás.»

Cinco minutos después, las campanas de todas las iglesias de Praga se echaron a vuelo y el cielo de la ciudad se vió surcado por numerosos aviones. Todas las escuelas estaban cerradas y en los edificios públicos ondean las banderas nacionales.

Esta tarde está fijada una entrevista entre el nuevo Presidente, Gottwald, y Antonin Zapotocky, dirigente sindicalista de filiación comunista, que le sucederá como jefe del Gobierno. Poco después se anunciará la lista del nuevo Gabinete. Gottwald pronunciará a las cinco de la tarde (hora española), un discurso desde el balcón de la casa presidencial, y esta noche, los habitantes de Praga se concentrarán ante Palacio para rendir homenaje al nuevo Presidente.

## Huelga de los obreros de los muelles de Londres

### La declararon sin previo aviso

Londres, 14 (6 t.).—Los obreros de los muelles de Londres han ido a la huelga, sin previo aviso, en algunos sectores del Támesis. Interrumpieron la descarga de unos veinte barcos, algunos de ellos con alimentos procedentes del continente. La huelga se ha extendido en una zona no muy grande, aunque se calcula que a media tarde el número de obreros que han abandonado el trabajo asciende a 1.200. Se dice que el origen de la huelga han sido las medidas disciplinarias aplicadas contra once obreros que habían tenido una discusión acerca del pago de horas extraordinarias.—Efe.

le ha impuesto una multa de mil dólares y un año de prisión. También ha sido declarado culpable de fraude en el pasaporte. Por esta última acusación se le condena a más de un año de prisión. Por otra parte, el Gobierno ha empezado el proceso de deportación contra Misler. Este proceso había sido aplazado a petición del interesado.—Efe.

## La VIII Vuelta Ciclista a España

### Masip entra el primero en el puesto de control de Jaén

Jaén, 14.—A las tres menos veinte han entrado en este control los corredores que participan en la VIII Vuelta Ciclista a España, haciéndolo en primer lugar Masip, que ha invertido 5 horas 4 minutos 39 segundos. Seguidamente, Escalón, en 5-4-44; Faura, 5-5-39, y Peregrina, en igual tiempo. A continuación, en pelotón, el resto de los corredores, figurando a la cabeza del mismo Fombellida. Más de quince mil personas presenciaron la llegada, situándose en la carretera de Madrid y en la calle de Baeza, donde se había instalado la tribuna presidencial ocupada por las autoridades.

A las nueve y media de la mañana se dió la salida de los corredores en Valdepeñas, con media hora de retraso sobre el horario oficial. A la altura de Almurábil se puso en cabeza Morán. En Despeñaperros se destacaron Adriano y Langarica, juntamente con el belga Gielen y Bernardo Ruiz. En la bajada de la cuesta se retrasa considerablemente el belga Taillen. En la segunda gran escalada de Despeñaperros escapan Mesa y Langarica y se emprende la caza por Vidaurreta del belga Gielen, a quien alcanza, formándose entonces un pelotón. Otra vez escapa el belga Gielen, sacando considerable ventaja, pero afloja al coronar una cuesta, quedando rezagado con tres de sus compañeros. Corona una cuesta importante Mateo Coll, juntamente con Víctor Ruiz y Masip. Estos ganan considerable ventaja, pero antes de llegar a Santa Elena son alcanzados por el pelotón. Adriano sufre un nuevo accidente en Santa Elena, al chocar con el poste de control de carreteras. Afortunadamente el percance no registra gravedad y puede continuar la etapa por sus propios medios. Sufre varias lesiones en el codo izquierdo y se queja de fuertes dolores.

A la Carolina llegan con tres cuartos de hora de retraso sobre el horario previsto. Los corredores marchan en pelotón. Debido al calor sofocante, se dificulta la marcha, que es bastante lenta. El paso por Despeñaperros ha sido la parte más interesante de la etapa, y a pesar del calor se destacó notablemente el belga Gielen, quien, de no haber pinchado, es posible que hubiese llegado el primero al control de Jaén.

A las tres menos diez minutos se dió la salida a los corredores en el

mismo orden que a la llegada. Un inmenso gentío despidió a los corredores, siguiendo ellos por la calle de Baeza, avenida del Generalísimo, calle de Roldán, por la carretera de Granada.—Logos.

### Expectación por la etapa Granada-Murcia

Murcia, 14.—Mañana por la tarde llegarán a esta capital los corredores de la Vuelta Ciclista a España. La meta está en el parque de Ruiz Hidalgo, donde se han levantado artísticas tribunas. Existe gran expectación por esta etapa Granada-Murcia, de 168 kilómetros de recorrido, que atraviesa trece pueblos y comprende la subida del puerto de Lumbrales. En Lorca está señalado un control de aprovisionamiento de diez minutos. Desde Lorca a Murcia la carretera está asfaltada, lo que constituye una excelente pista. En la etapa Murcia-Alicante se da la novedad de que los corredores pasarán por primera vez por Cartagena, desde donde seguirán bordeando la costa hasta Alicante, cruzando Orihuela, donde sus paisanos podrán aclamar al campeón de España, Bernardo Ruiz.—Logos.

## SOLEMNE CORONACION DE LA VIRGEN DE LA VICTORIA, PATRONA DE MELILLA

### El Caudillo estuvo representado por el Alto Comisario en Marruecos

Melilla, 14.—Ayer se efectuó, solemnemente, la ceremonia de la coronación de la Virgen de la Victoria, Patrona de la ciudad. En el centro de la plaza de España, profusamente engalanada y repleta de público, y entre el que se encontraban más de tres mil escolares con banderitas, que vitoreaban entusiastamente a la Virgen, se había levantado un altar. A los lados se encontraban las tribunas ocupadas por las autoridades civiles, militares y eclesiásticas y numerosas comisiones y representaciones oficiales. La ceremonia dió comienzo con una misa de pontifical, oficiada por el obispo de Málaga, doctor Herrera Oria. La parte musical estuvo a cargo de la Schola Cantorum del Seminario de Málaga. Terminada la misa, se efectuó la ceremonia de la coronación de la Virgen por el arzobispo de Granada, doctor don Balbino Santos Oliveira, y el alto comisario de España en Marruecos, en representación de S. E. el Jefe del Estado.

Durante el acto fueron disparadas las salvas de ordenanza, y se soltaron numerosas palomas. Hablaron sobre la significación del acto el alto comisario y el arzobispo de Granada, que fueron calurosamente aplaudidos. A continuación, el alcalde de Melilla, don Rafael Alvarez, en nom-

bre de la ciudad, hizo el voto asuncionista. Seguidamente se celebró una procesión que recorrió las principales calles de la ciudad. Las aceras y balcones del recorrido se encontraban llenos de público que vitoreaba a la Virgen, arrojándole flores y palomas. Las fuerzas que cubrían la carrera desfilaron ante la tribuna levantada en la avenida del Generalísimo, rindiendo a la Virgen los máximos honores militares.

Entre las personalidades asistentes figuraban, además de las ya citadas, el capitán general de la segunda región, general Rada; los obispos de Gibraltar, Cádiz, Córdoba, Guadix y Fu-Sal; el almirante jefe de las fuerzas navales de Marruecos; los alcaldes de Málaga y Ceuta; el fiscal de la Audiencia de Málaga; el vicario general de la diócesis de Málaga y los profesores del Seminario.—Logos.

### Boda de don Ignacio María de Lojendio

Sevilla, 14.—En la capilla de la Virgen de los Reyes, de la Catedral, se ha celebrado la boda del catedrático de Derecho político de la Universidad de Sevilla don Ignacio María de Lojendio, con la señorita María Osborne y Pérez de Guzmán. Actuaron de padrinos la madre del novio, doña María Irure, y el padre de la novia, don Roberto Osborne. Bendijo la unión, y celebró la misa de velaciones, el obispo auxiliar de Madrid-Alcalá, doctor Morcillo. Llegado expresamente a Sevilla con este fin. Entre los testigos figuraban, por parte del novio, su padre don Julián, consejero permanente de Estado, y sus hermanos don Juan Pablo, ministro de España en Montevideo; don Julián María, primer secretario de la Embajada de España en París, y don Luis María, jefe de la oficina de Información del Ministerio de Asuntos Exteriores. Por parte de la novia, los condes de Osborne y otros familiares.—Logos.

### Ocho mil peregrinos coruñeses en Santiago

Santiago de Compostela, 14.—Unas ocho mil personas formaron en las peregrinaciones llegadas por tren y coches procedentes de La Coruña y pueblos limítrofes. Figuraban en la comitiva las Hermandades y Cofradías de labradores y ganaderos con banderas y estandartes, que presidían las autoridades civiles y militares, entre las que se hallaban el gobernador civil, presidente de la Diputación, alcalde de La Coruña y las Corporaciones de La Coruña y Santiago en pleno, bajo mazas.

A la entrada de la Catedral fueron saludados por el obispo y vicario capitular, doctor Souto Vizoso, quien les dió la bienvenida en nombre propio y del Cabildo. Ante el altar mayor se celebró una misa y se presentó la ofrenda en nombre del Arciprestazgo, haciéndola el gobernador civil. Le contestó el obispo y vicario capitular.—Logos.

## Se ha agravado la afección cardiaca del mariscal Pétain

Isla de Yeu (Francia), 14 (6 t.). El mariscal Pétain tiene un pulso muy irregular, y su afección cardiaca se ha agravado, según declaran numerosas personas relacionadas con la prisión donde sufre condena el antiguo Jefe del Estado francés. Agregan que desde hace varios días el mariscal está tomando digital en dosis abundantes, y que su médico personal le visita diariamente. Ayer por la noche fueron desmentidas las noticias según las cuales estaba gravemente enfermo.—Efe.

## Pedro Llabrés disertó el sábado en el Centro Segoviano de Madrid

Madrid, 13.—Supongo que Pedro Llabrés publicará, impreso, el magnífico trabajo que el sábado nos leyó, y de este modo sus muchos admiradores de Segovia y la provincia tendrían ocasión más cumplida de saborear las galas de su ingenio que, por medio de una reseña mía, breve y pálida, y aun siendo mucho mi entusiasmo por reflejar sus méritos. Desde luego, el poeta Llabrés, que no solamente es poeta, sino también prosista excelente, ha demostrado una verdad que ignoran muchos personajes conocidos que no pueden pasarse sin ocupar de cuando en cuando una tribuna para hacerse ver de las gentes. Para hablar en público se necesitan dos cosas: tener algo que decir, y saber decirlo. Ambos requisitos se cumplieron ampliamente en esta conferencia.

Con inimitable gracejo, tanto con la poesía que abrió el acto, como con sus cuartillas siguientes, Pedro Llabrés nos fué pintando costumbres, expone agudas observaciones críticas y recordando datos históricos, Aménidad, cultura, arte...

El público rió de buena gana, aplaudió con calor, y no miró al reloj a lo largo de todo el acto. Entre la concurrencia se veían personas ajenas a la casa. Entre éstos, el veterano Enrique Chicote. Unimos nuestra felicitación a las muchas legítimamente recibidas por el disertante. JULIAN DE TORRESANO.—Logos.

## Varios sacerdotes húngaros condenados a prisión

Budapest, 14 (6 t.).—La agencia francesa de información anuncia que un Tribunal de Budapest ha dictado diversas sentencias de prisión contra varios sacerdotes en relación con unos incidentes registrados hace días cerca de Budapest. A este respecto el diario «La Liberté», de Friburgo, pone de relieve que los verdaderos agitadores son los miembros del Gobierno, por haber propuesto la nacionalización de las escuelas.—Efe.

## Temores de nuevas inundaciones del río Columbia, en Oregón

### Tropas y voluntarios civiles tratan de evitar que el agua rebase los diques

Portland (Oregón), 14 (5 t.).—Se teme que en un futuro próximo se produzca una nueva inundación, a consecuencia de la crecida del río Columbia. Los ingenieros del Ejército trabajan denodadamente para salvar la fábrica de aluminio Reynolds, cuyo valor sobrepasa a los cuarenta y tres millones de dólares. El nivel de la corriente del Columbia continúa subiendo, y está sólo a tres pies del tope de los diques de contención. Se espera para el mediodía de hoy que el río alcance su nivel máximo, y las tropas del Ejército y voluntarios civiles trabajan afanosamente colocando sacos de arena a lo largo del río, ya que los ingenieros del Ejército temen que los diques sean rebasados por las aguas.—Efe.

## LOS AVIONES-CAZAS MAS RAPIDOS DEL MUNDO



Tres aviones "Mark IV" volando sobre otros de la misma marca durante una demostración aérea celebrada en Horsham St. Faith, aeródromo cercano a Norwich. Estos aviones van propulsados con motor a reacción y se consideran como los cazas más rápidos del mundo

# Información Local

## El Padre Joaquín Azpiazu pronunciará dos conferencias sobre temas sociales

Se celebrarán hoy y mañana en el salón de sesiones de la Diputación

Organizadas por la Academia de Sociología de las Congregaciones Marianas, el reverendo Padre Joaquín Azpiazu, de la Compañía de Jesús, pronunciará dos conferencias sobre temas de actualidad. El Padre Azpiazu es director de «Fomento So-

## El Instituto de Colonización adquiere la finca «Temeroso del Otero», de Pinarnegrillo

Tiene 243 hectáreas y será parcelada entre ciento dos colonos

El director general de Colonización ha remitido al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento un telegrama en el que le dice que con fecha 9 de este mes ha sido adquirida por el Instituto de Colonización, para fines de parcelación, la finca «Temeroso del Otero», del término municipal de Pinarnegrillo con una extensión superficial de 243 hectáreas solicitada por 102 colonos.

## SUCESOS

### Caída casual

En el día de ayer y como consecuencia de una caída casual en la vía pública, fué asistido en la Casa de Socorro el joven Angel López, de 14 años de edad, con domicilio en Doctor Castelo, número 6, de una herida incisa de forma triangular, de carácter leve, situada en la región rotuliana izquierda.

### Joven lesionado

También fué curado en el mismo centro el vecino de esta capital, José Martín, de 18 años de edad, domiciliado en Santo Domingo, número 18, de varias erosiones y fuerte traumatismo, situadas en el tercio inferior de la pierna izquierda, que se produjo de forma casual.

Un obrero se cae del andamio en que trabajaba y se produce la fractura completa del húmero

Igualmente fué asistido por el mismo personal, de la fractura completa del tercio superior del húmero izquierdo, el obrero Antonio de Antonio, de 17 años de edad, natural de Palazuelos.

La lesión que fué calificada de pronóstico grave, se la produjo al caerse del andamio de la obra en que se hallaba trabajando en la calle de Velarde.

## LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 12.-Premiado con 25 pesetas, número 442. Premiado con 2,50 pesetas, los terminados en 42.

Sorteo del día 13.-Premiado con 25 pesetas, número 195. Premiado con 2,50 pesetas, los terminados en 95.

## FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Ildefonso Moreno Herrero, Corpus, 11.

## NOTA DE LA ALCALDIA

### CABRAS DEPOSITADAS

Encontrándose depositadas quince reses cabrías que han sido encontradas extraviadas, se hace público que esta Alcaldía, previas las formalidades reglamentarias, las entregará a la persona o personas que debidamente justifiquen su propiedad. Transcurrido el plazo que determina el artículo 14 del Reglamento de Reses Mostrencas, aquellas serán vendidas mediante pública subasta.

Segovia, 12 de Junio de 1948.—El alcalde, C. Zubiaur.

## Acto literario en el Ayuntamiento con motivo de la «Ruta Cervantina»

Presidieron nuestras primeras autoridades

Ayer llegó a Segovia un grupo de intelectuales que vienen recorriendo las «Rutas Cervantinas». La de ayer, está dedicada al excelentísimo Ayuntamiento y los excursionistas hicieron escala, después de recorrer otras poblaciones, en nuestra ciudad.

A la llegada se dirigieron al santuario de Nuestra Señora de la Fuenclisa, Patrona de Segovia y su Tierra, donde los excursionistas, en número de veintinueve oyeron el santo sacrificio de la misa.

Después fueron recibidos en las Casas Consistoriales donde esperaban con el señor alcalde y varios concejales, nuestras primeras autoridades civiles, militares, eclesiásticas y jerárquicas del Movimiento.

Constituida la presidencia habló en primer lugar el alcalde de Segovia, don César Zubiaur, quien pronunció breves palabras para dar la bienvenida y agradecer, en nombre de la ciudad, la organización de esta «Ruta Cervantina».

A continuación don Gregorio de Lucas leyó un telegrama de adhesión que dice así: «Acompañale mi corazón cervantino uruguayo en ruta gloriosa floreciendo laureles para quienes saben honrarla. La huella indeleble de don Quijote es la inmortalidad de España. Arturo Xalambro.

Seguidamente habló el señor Muñoz quien agradeció la efusiva acogida que les había dispensado Segovia.

El secretario del Frente de Juventudes de Alcalá, señor Tercero, disertó brillantemente sobre el tema «Cervantes soldado».

Don Gregorio de Lucas disertó sobre «Segovia y Cervantes», y por último, el presidente del Centro Se-

## AYER SALIO POR PRIMERA VEZ EN PROCESION LA IMAGEN DE LA VIRGEN DE FATIMA

Fuó acompañada por un gran concurso de fieles

Ayer, por la tarde, próximamente a las nueve de la noche, después de los cultos de reparación celebrados en la iglesia de las Madres Dominicas, salió por primera vez en procesión la imagen de Nuestra Señora de Rosario de Fátima, conmemorando así el aniversario de su aparición.

El solemne cortejo, en el que formó un gran concurso de fieles, recorrió la plaza de la Trinidad y calles adyacentes. Durante el trayecto se entonaron varios cánticos marianos. Al volver la imagen al templo, y antes de entrar en el mismo, se cantó la salve popular resultando un acto muy emotivo.

Terminaron los cultos dándose la bendición a los fieles.

gioviano de Madrid, pronunció elocuentes palabras subrayando su adhesión a la «Ruta Cervantina» ya que dicho Centro no puede faltar en nada que tenga relación con Segovia y su provincia.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos y el acto literario patriótico resultó muy solemne.

El Ayuntamiento obsequió a las autoridades y excursionistas con una copa de vino español, haciendo amablemente los honores el señor alcalde y varios señores concejales.

## TARJETAS DE FAMILIAS NUMEROSAS RECIBIDAS CON LA RENOVACION PARA 1948

Delegación Provincial de Trabajo. Se pone en conocimiento de los interesados que se han recibido en esta Delegación Provincial de Trabajo las siguientes tarjetas de renovación para el año actual, las que podrán ser recogidas todos los días laborables de diez a una de la mañana.

Don José Hernanz de Nicolás, don Mauricio Escrivano Alvarez, don Félix Fernández Moreno, don Feliciano Martín de Lucas, don Zoilo Bermejo Hernanz, don Julio González Herrero, don José Pastor de Riva Rivero, don Julián Leonor Gómez, don Pedro Cantero González, don Juan Gil Luengo, doña Faustina Manso Minguez, don Bibiano Recellado Zorrilla, don Felipe Sanz de Frutos, don Obdulio Bravo Sacristán, don Mariano Bermejo Torrego, don Gregorio de la Calle Berzal, don Amós San Frutos Cubero, don Domingo Garrido Muñoz, don José Gil Segovia, don Alfonso Gila Sancho, don Cecilio García Gómez, don Gregorio Herrero Aparicio, don Feliciano Mayo Martín, don Ramón Montoya Méndez, don Calixto Muñoz Gómez, don Lucio de Pablos Concepción, don Pablo Peña Huerta, don Basilio Rincón Aguado y don Modesto Santos Martín.

¡Veranear! ¡Descansar en un lugar confortable junto al mar o sobre la montaña, del agotador trabajo de todo el año! He aquí un sueño que los productores pueden realizar. ¿Dónde? En las Residencias de Educación y Descanso de primavera y de verano

Espacio reservado para PERFUMERIA VELASCO

## Ayer visitaron Segovia representantes de la Caja de Ahorros de toda España

Era el acto final de la Asamblea que han celebrado en Madrid

En el día de ayer, la Confederación Española de Cajas de Ahorro, como acto final de la Asamblea que ha tenido lugar en Madrid, verificó una excursión a nuestra capital visitando sus monumentos.

Concurrieron representantes de todas las Cajas de Ahorro de España y el personal directivo de la Confederación y, entre ellos, los señores Sinués y Allué, presidente y director de la Confederación. Se reunieron los asambleístas en fraternal banquete de homenaje al excelentísimo señor director general de Previsión, en el que hizo uso de la palabra el señor Sinués, quien se refirió a la labor de las Cajas de Ahorro, poniendo de relieve la desarrollada por la de Segovia, y felicitando a los miembros de su Consejo de Administración que acompañaron a los excursionistas. Ofreció el banquete al excelentísimo señor director general de Previsión, quien, en breves pero sentidas palabras agradeció el homenaje y se ofreció a con-

tribuir en cuanto de su mano estuviera, a la labor social que las Cajas desarrollan.

En las últimas horas de la tarde regresaron a Madrid los asambleístas.

## SUMINISTRO DE CARBON MINERAL PARA USO DE CALEFACCIONES

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Se pone en conocimiento de todos aquellos señores particulares que solicitaron carbón para uso de calefacción para la próxima temporada invernal de 1948-1949 que, a partir del día 15 del actual y hasta el día 30 del mismo, ambos inclusive, se llevará a cabo un suministro equivalente al 20 por 100 de las cantidades solicitadas y en calidad de anticipo, hasta que por el organismo superior se señale la cantidad que corresponde a cada uno de los peticionarios.

En su consecuencia, se personarán los interesados en estas oficinas de diez a una en los días arriba indicados, con objeto de retirar la orden de entrega correspondiente, entendiéndose que el que no lo verifique renuncia a la cantidad adjudicada, no admitiéndose reclamación alguna ni compensación en ulteriores entregas.

Asimismo se advierte a los usuarios que las citadas órdenes de entrega deberán ser retiradas de los almacenes distribuidores en la primera quincena del mes de Julio próximo, procediéndose a la anulación de aquellos que no lo hubiesen efectuado.

## REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Juan Antonio Grande Cobos, hijo de Agustín y Juana; José María Herranz Tardón, hijo de Esteban y Filomena, y María Antonia Francisca Prada Tabanera, hija de Miguel y Juana.

Funciones.—Felipe Pérez Martín, de 29 años.

Matrimonios.—Martín Pérez Rubio, con Crescencia Esteban Francisco; Agustín Cáceres Mateo, con Francisca Martín Mayor, y Gil Planas Bolet, con Juliana Alonso Clemente.

## GUIA MEDICA Odontólogos y clínicas

Jesús V. Peralta PULMON Y CORAZON. RAYOS X Consulta de 11 a 2 en CUELLAR Informes: Hotel de Galo Alvarez (Censura Sanitaria S. G. 95.)

N. Alcalaya Ovejero MEDICO DENTISTA Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 7 Infanta Isabel, 9, 2.º (antes Reoyo) SEGOVIA (Censura Sanitaria S. G. 98.)

D. VIDAECHEA MEDICO-OCULISTA Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco CALLE DE COLON, 5. SEGOVIA Teléfono 302 (Censura Sanitaria S. G. 9)

Dr. Manuel Partearroyo ESPECIALISTA EN PARTOS Reconocimientos y asistencias Equipo de transfusión de sangre Consulta de 12 a 2 Plaza del Salvador, 10. Teléfono 108 AREVALO (Censura Sanitaria S. G. 75.)

Manuel Souto Riñón. Vias urinarias. Vejiga. Próstata De los hospitales de San Carlos y General, de Madrid Consulta: Martes y viernes, de 11 a 1 y de 4 a 6 SAN FRANCISCO, 23 (Clínica) (Censura Sanitaria S. G. 93)

CLINICA DE MATERNIDAD SANTA AGUEDA J. Useros Casas Médico jefe de la Maternidad Provincial. Maternólogo del Estado y del I. N. P. Especialista en partos y enfermedades de la mujer Horas de consulta: De 1 a 2 y tardes de 4 a 5 San Martín, 1, Segovia. Tel. 669 (Censura Sanitaria S. G. 91)

A. DEL CAÑIZO SUAREZ GARGANTA NARIZ Y OIDOS Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media Muerte y Vida, núm. 4. Tel. 34 Segovia (Censura Sanitaria S. G. 83)

Dr. Eusebio Núñez Médico director del Manicomio Provincial de Segovia ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES Consulta: Miércoles y jueves, de 12 a 2 SAN CLEMENTE, 7, 2.º (Censura Sanitaria S. G. 89)

Luis Nieto García ENFERMEDADES MENTALES Ex médico director del Manicomio provincial de Alicante Consulta: Martes, jueves y sábados, de once a doce y media de la mañana DAOIZ, 2, PRAL. TEL. 555 (Censura Sanitaria S. G. 67)

Dr. L. Pérez Casanova Maternólogo del Estado ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Plaza del Corpus, 2, 2.º. Consulta diariamente de 12 a 2 y de 3 a 5 Teléfono 530 (Censura Sanitaria S. G. 66)

Manuel Niño DENTISTA Consulta en Segovia: Miércoles y jueves PLAZA DE FRANCO, 6 En Madrid: Lista, 57. Tel. 264119

LUIS F. JARDON Director, por oposición, del Dispensario Antituberculoso PULMON Y CORAZON RAYOS X Consulta: Martes, miércoles, jueves y viernes, de 12 a 2 y de 4 a 6, en San Clemente, 7, 2.º, derecha (Censura Sanitaria S. G. 81)

G. DIAZ MEDICO OCULISTA Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia Consulta lunes y jueves, de 11 a 1 y de 3 a 5 Juan Bravo, 2. Tel. 209. Segovia

L. LEON Especialista en garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5 JUAN BRAVO, 2 (1.º, izquierda) (Edificio del Banco Castellano) Teléfono 600 (Censura Sanitaria S. G. 14)

Cine VICTORIA HOY último día Una vida robada por BETTE DAVIS GLENN FORD

## ANUNCIOS POR PALABRAS

HALLAZGOS ASISTENTA, se necesita en Cervantes, 37, 1.º. CAMARA de coche. Puede recogerse Angel Garcia, en Martín Miguel. TRABAJO GANE dinero estudiando Radio. Nuestro renombrado curso proporciona amplia preparación y quince magníficos equipos con válvulas americanas para construir soberbio superheterodino toda onda. Además, este mes regalo excepcional! ¡Pídalo al solicitar folleto gratis! por limitación material sólo admitiremos sesenta alumnos. Ibar. Tallers, 27. Barcelona. NECESITO chico para lechería, de 18 años en adelante. Jardimillos de San Roque, 4. NODRIZAS Y SIRVIENTAS NODRIZA, se necesita, para casa de los padres, en la provincia. Razón, Mesón de Cándido. Segovia. MUCHACHA, se necesita, buenos informes, sepa obligación, de 20 a 40 años, para Fuentepelayo. Casa Santos Tejedor. SIRVIENTA necesítase atender viudo de 60 años, Ezequiel Moreno, en Fuentemilanos. ALQUILERES NAVES de 200 m<sup>2</sup>. se alquilan dos. Razón: San Clemente, 3 y 5, garaje. VARIOS CLASES de Matemáticas, Bachillerato. Muerte y Vida, 6 y 8, 2.º, izquierda. VENTAS PERSIANAS buena calidad, surtido completo en colores y medidas, Casa Cabrero, Juan Bravo, 66. Teléfono 76. AGRICULTORES: Segadoras agavilladoras y guadañadoras, Aventadoras, elevadoras, ensacadoras, Brabant, Rud. Sac, Oliver, Respigadores, trillos de disco, norias, empacadoras, trituradores, sulfatadoras. Motores, repuestos. Entrega inmediata. Hierro colado. Construcciones Mie Dina. Manuel Vidal, Paseo Alvarez Taladriz, 3. Valladolid. CAMA matrimonio, níquelada, semi-nueva, véndese. San Francisco, 3. CALDERA de vapor, de 20 y 40 metros de superficie, de calefacción; dos ruedas nuevas de carro pequeño, véndense; necesito aserrador. Eleuterio Criado, Lastras de Cuéllar. CARRO de par, en buen uso, véndese. Hijos de Silvano Ortega, Sacramento. CARRO de par, en buen uso, véndese. Eusebio Pascual, Sacramento. CAMIONETA Chevrolet, carrocería y seis cubiertas nuevas, véndese. Almirante, 12. Teléfono 554. RUBIA, 5 HP., toda prueba, ruedas nuevas. Teléfono 219.

Hasta 10 palabras, 3,00 pías. Cada palabra más, 0,25

GALLINA con polluelos, raza castellana, negra, vendó. José Zorrilla, 173. COMPRAS LIBROS, revistas, periódicos, bibliotecas, papel y archivos de todas clases. Infanta Isabel, 11. San Francisco, 46. Teléfono 456. SE COMPRAN trajes y ropa de segoviana. Razón en Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N.S. Juan Bravo, 12, segundo. GANADOS MACHO romo, la cuerda, catorce años, véndese. María Pascual, Ciruelos de Coca. VENDO dos cabras, dos años, recién paridas, finas, y macho dos años, buenas condiciones. Pascual de Prados, en Valseca. VACA mixta, cumplida, buena producción, vendó. Félix San Felipe, Escobar de Polendos. PASTOS SE CEDEN pastos para vacas hasta los Santos, sueltas o en partida. Tratar: Tomás Gómez, en Sigüero.

EL SEÑOR Don José Guasp Nicolau Que descansó en la paz del Señor en San Ildefonso el día 13 de Junio de 1948 a los 80 años de edad. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Su esposa doña Magdalena Font; hija doña María Guasp; hijo político don Gerardo Merino; nietos don José, María Magdalena, María del Carmen, Matilde y Mercedes; sobrinos y demás parientes. Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les agradecerán encomiendan a Dios Nuestro Señor el alma del finado. Casa doliente: Verderones, 20. San Ildefonso.

EL SEÑOR Don José Guasp Nicolau Administrador de Salto «El Olvido», S. A. Falleció en San Ildefonso el día 13 de Junio de 1948. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. El Consejo de Administración de la citada Sociedad, Participa tan sensible pérdida y ruega le tengan presente en sus oraciones.

# AGRICULTURA Y GANADERIA

## LA SIEGA EN LA MITAD NORTE DE ESPAÑA SE INICIO EN LA PROVINCIA DE SEGOVIA

### Los sembrados de trigo han mejorado últimamente

#### En el Mediodía la cosecha triguera, como las de los demás cereales, será buena

Ya se han iniciado las faenas de la recolección en las provincias de la mitad septentrional del país, habiendo comenzado, como ocurre todos los años, en una comarca segoviana: la de Santa María la Real de Nieva y, paulatinamente, en el transcurso de pocas fechas, van extendiéndose por toda la meseta central, hasta generalizarse entre el 15 y el 20 del mes actual. Segadores castellanos y gallegos ponen en las poblaciones rurales la nota típica del momento, aligerados de indumentaria, un pequeño hatillo a la espalda, la hoz al brazo y el mayoral al frente, en busca de la casa del «amo». Indefectiblemente, al siguiente día de su llegada, las primeras luces del alba les sorprendrán en la linde de la finca elegida, dispuestos para iniciar una de las más poéticas, pero también una de las más penosas actividades del hombre.

dad viene a añadirse una granazón perfecta, salvo muy raras y pequeñas excepciones, por lo que se refiere a las algarobas. Sólo dos o tres días del mes de Junio nos causaron alguna inquietud, pero ésta desapareció al cambiar el tiempo y sobrevenir los días nublados y lluviosos que en general refrigeraron la atmósfera y beneficiaron considerablemente a los sembrados. También el trigo, que seguía acusando los efectos del frío de los últimos días de Abril y primeros de Mayo, ha mejorado visiblemente, y del farrago de hojas dañadas por las bajas temperaturas, surge la caña lozana y la prometidora espiga, de manera que «ya hay cosecha», si quiera ésta no podrá alcanzar las

proporciones de las de las otras gramíneas. Sigue el tiempo favoreciendo el recobramiento de los triguales, y de no sobrevenir los vientos abrasadores, nos será posible calificar entre «regular» y «normal» la producción triguera en las comarcas donde se notaba pesimismo respecto al cereal rey.

En Extremadura ha rematado bien el trigo, y cuentan con una cosecha que no desdice al lado de las demás.

En Aragón hay desigualdad, motivada por la sequía, pero en las zonas irrigadas por las lluvias de Mayo —Calatayud, Huesa del Común, etcétera—, se pondera mucho el estado de los campos, «previniéndose una hermosa cosecha».

Por la fértil tierra de Campos corren también vientos de optimismo. Más al norte, en la conjunción de las provincias de Burgos, Alava y Logroño, hablan de triguales de metro y medio de altura y de copiosos rendimientos de la cebada, pero desgraciadamente no dicen lo mismo de las habas y demás legumbres, perdidas en buena parte por la acción del pulgón. Bastantes fincas de esos cultivos han sido aradas. La Mancha nos informa de una gran cosecha de cereales y leguminosas. La recogida de estas últimas en los pueblos de Toledo lindantes con la provincia de Ciudad Real, exige el empleo de mujeres y niños «en proporciones insospechadas», siendo contratados en condiciones ventajosas en las localidades manchegas próximas.

## TRILLOS

### ¡AGRICULTORES!

Aprovechad la ocasión para adquirir vuestro trillos en EL HENAR. Carretera de Boceguillas, 8. Segovia.

## La enfermedad de la glotonería en el ganado lanar

### Un rebaño a punto de perecer

#### La alarma de un ganadero, el remedio de un pastor y la opinión de un inspector veterinario

Hemos recibido una interesante carta de un Labrador, vecino de un pueblito alavés, el cual posee un rebaño de 120 cabezas de ganado lanar. Consideramos de interés reproducir algunos párrafos de su carta por lo que pudieran tener—una vez conocida la opinión de un inspector veterinario que ha tenido la atención de contestar a nuestras preguntas—de alicionadores para otros ganaderos.

«A poco se me muere el rebaño completo—nos dice—. Los animales tenían un ahogo que les hacía echar espuma por la boca. Por no haber veterinario en la localidad, y considerando urgente el caso, requerimos el auxilio de un viejo pastor, el cual, nada más llegar, empezó a frotar las orejas al ganado y luego se las cortó, determinando una sangría de diez minutos de duración.» Es el caso—prosigue nuestro comunicante—que solamente dos reses se murieron antes de ser sometidas al «tratamiento». Las demás, salieron al día siguiente a pastar, «tan campantes».

Esto—quiere aclarar el citado ganadero, por su cuenta, claro está—, ocurre ahora en la primavera, y más en estas ovejas mías que han atravesado muy mal invierno por falta de pienso, teniendo las crías desde Octubre, por lo que estaban muy flacas, y ahora con la gran cantidad de pastos de que disponen vienen a casa que no caben a entrar por la puerta. Al coger tanta sangre de repente, se ahogan.

Sin pérdida de tiempo hemos interesado, como decimos al principio, la opinión de un inspector veterinario, al que hemos leído la carta, sin omitir ni una palabra. Efectivamente: el año resulta óptimo en pastos, y teniendo en cuenta la excepcional vocalidad del ganado ovino que, por decirlo así, revienta antes que dejar de comer con tal que tenga dónde, quizá ese caso que queda relatado no sea único, y es posible se registren con bastante frecuencia otros de la misma naturaleza.

El inspector veterinario en cuestión nos habló largo y tendido, y confiamos a la memoria lo esencial de cuanto dijo. Indudablemente—explicó— el rebaño de que ustedes hablan sufrió una congestión colectiva, motivada por haber comido con exceso. Por los síntomas que su comunicante señala no creo se tratase de una intoxicación de orden alimenticio.

«¿Qué remedio recomienda usted para esos casos de indigestión o de congestión del ganado?»

«Es muy sencillo. Habiendo, como hay, en muchas comarcas, exceso de hierba, sería muy conveniente acortar las horas de permanencia del rebaño en el campo. Los rayos solares ejercen también perniciosas influencias sobre el ganado muy gordo o sobre el que ha ingerido gran cantidad de alimentos. Posiblemente, en ambos casos, hicieron enfermar al rebaño de que me habla. En resumen: Habiendo pastos en abundancia resulta prudente reducir las horas de pastoreo y, desde luego, y sobre todo cuando las reses ya han comido bien, se debe procurar no exponerlas a recibir directamente y en exceso la acción directa del sol en es-

ta época en que ya empezamos a sufrir las altas temperaturas de verano. Por lo demás, me parece un remedio muy adecuado el que fué aplicado a aquellas ovejas, o sea el de la sangría.

Terminó diciendo que en los casos en que puedan presentarse en el ganado síntomas de intoxicación alimenticia, originada casi siempre por estar los pastos impregnados de sustancias tóxicas arrastradas por las aguas procedentes de parajes donde aquellas puedan existir, hay que obrar rápidamente, llevando al ganado a pacer a lugar distinto de aquel en donde contrajo la enfermedad.

«¿Está claro esto? Si con ello hemos prestado un pequeño servicio a nuestros amigos ganaderos, nos consideramos satisfechos.»

## LOS DOS INSECTOS QUE CERCENAN LAS ESPIGAS EN VARIAS COMARCAS SEGOVIANAS

### LOS DAÑOS REVISTEN CIERTA IMPORTANCIA

#### Se combate la plaga con la alternativa de cosechas, enterrando el rastrojo con arado de vertedera o quemando ese mismo rastrojo

Nuevamente han llegado hasta nosotros noticias en cierto modo alarmantes acerca de la reaparición, en algunas comarcas de la provincia de Segovia, de una plaga que ataca al rigo y al centeno especialmente, noándose también su presencia en algunos cebadales. Las primeras manifestaciones de la misma en proporciones que determinaron el que recayese sobre ella la atención de los agricultores, fueron registradas en 1945. Se trataba de un «insecto» de características desconocidas—decíamos en aquella fecha—, descubierto en algunos centenales de ciertos términos municipales, en los que aparecían cercenadas bastantes espigas. La cosa quedó en voz de alarma, que no fué repetida en 1946 porque en ese año no reapareció, pero en 1947 nuevamente hizo acto de presencia con mayor pujanza que en 1945, alcanzando los

daños proporciones inquietantes. Querimos entonces la opinión del señor ingeniero jefe de la Sección Agronómica provincial, don Manuel Leal Santoyo, quien nos informó de todos los estudios realizados hasta ese momento por él y por el personal a sus órdenes. El señor Leal consideró conveniente requerir el concurso de los profesores don Miguel Benlloc, de la Escuela Especial de Ingenieros Agrónomos, y don José del Cañizo, del Instituto de Industrias Agronómicas, a quienes acompañó en la visita que realizaron a diversas zonas afectadas. Después de estudiar sobre el terreno las características del dañino insecto, emitieron un brillante informe, que apareció en las columnas de EL ADELANTADO el día 14 de Julio de 1947, y señalaron los procedimientos que debían seguirse para combatir la plaga.

En previsión de que los labradores se hubiesen olvidado del peligro, reiteramos el 25 de Febrero del corriente año el llamamiento y las indicaciones para luchar contra el «cercenador de espigas».

#### La plaga actual

Dicha plaga ha seguido extendiéndose y alcanza hoy ya a muchos términos que hasta ahora habían estado libres de ella, y resulta muy triste reconocer que después de las reiteradas voces de alarma y de las instrucciones técnicas para exterminar o reducir en lo posible semejante plaga, son muy pocos los labradores que han realizado alguno de los trabajos indicados. Y ahora todo son lamentaciones, e incluso se llega a alegar ignorancia absoluta respecto de la existencia de aquélla desde hace tres años. Creemos que allí tienen una gran labor que realizar los señores alcaldes y las organizaciones agropecuarias, en defensa de los intereses agrícolas de sus respectivos términos. No está indicada la indiferencia, por-

## ¿Mejor calidad y precios más bajos del calzado?

¿Comienza a influir la baja de los precios de las pieles en los del calzado? Se nos asegura que sí. Un comerciante nos ha dicho que ya le han visitado viajantes de fábricas de calzado ofreciendo el de caballero con una rebaja del diez al quince por ciento en relación con los precios que regían en los pasados meses.

Anoté usted, por ser interesante—siguió diciendo—que este nuevo calzado que se nos ofrece es de mejor calidad que el fabricado hasta ahora.

—¿Esa rebaja alcanza a todos los tipos de calzado?

—Hasta ahora—contestó—solamente afecta al de caballero, como he dicho.

—Por algo se empieza.

## ¿Reaccionan los precios del porcino pequeño?

### Influencia de la cosecha en los precios y en la demanda

Tenemos dicho en estas columnas que no había explicación lógica para la fulminante y considerable caída de los precios del ganado de cerda, especialmente del pequeño, que hace quince días llegó a cotizarse en Zamora a 25 pesetas uno. No podía fundarse la desvalorización, ni en la existencia de peste, que no ha llegado a adquirir alarmantes caracteres, ni siquiera en la abundancia de tal ganado, porque desde los comienzos de la primavera estaba en el ambiente que, salvo azotes atmosféricos imprevistos, se recolectaría una cosecha buena. Esta circunstancia lógicamente debería haber estimulado a la gente a comprar ganado para criar, pero lejos de ello, la demanda ha

estado más retraída que lo que era de esperar. Y como a las crías no se las puede señalar, a conveniencia, fecha de nacimiento, venían inexorablemente, en tiempo oportuno, a incrementar las disponibilidades de ejemplares, de los que los dueños querían deshacerse a toda velocidad. Un momento de inseguridad en la montanera determinó también una fiebre de oferta, de donde resultó que ésta superó en cien codos a la demanda. Consecuencia: Caída vertical de los precios.

Advertimos hace un mes que, en nuestra opinión, no estaba justificada esa precipitación por vender el ganado pequeño, que se sostiene en esta época con cuatro hierbas (el que no vive en régimen de montanera), y este último dispone también del necesario alimento en el campo. Aconsejábamos, por consiguiente, un compás de espera, con lo que llegaría el momento de la recolección en que cada cual hace sus cálculos con vistas a la futura matanza. Unos porque cobran en especie parte de sus trabajos de recolección; otros, porque en el espigero recogen algunas faenas que destinan a cebar el cerdito sacado hoy adelante con unos cuantos desperdicios, y otros, en fin, porque en esta época cuentan con mayores posibilidades de ganar dinero, todos contribuirían a mover un poco el mercado. Pues apenas se han iniciado en Castilla los trabajos de siega y ya apunta la reacción en los precios, que no ha de ser debida, en todo caso, tanto a esa circunstancia como a la de haberse afianzado las esperanzas en unos excelentes rendimientos de las gramíneas de consumo animal. Es claro que esa reacción a que aludimos no se ha generalizado, pero como síntoma podemos recoger el hecho de que en el mercado de Medina del Campo el lechón de siete semanas no se cedía el día 30 de Mayo a menos de 125 pesetas, cuando el domingo anterior se vendieron a 60 y 75 pesetas. Es cierto que esa nueva pretensión de los vendedores motivó una paralización absoluta de ventas, pero ya en el mercado del día 6 del actual no parecía tan disparatado el precio de 125 pesetas ejemplar, por cuanto se realizaron operaciones. Resulta curioso hacer notar también que las cotizaciones de 175 pesetas para los cerdos de tres meses, y las de 300 para arriba a partir de esa edad, no han sufrido alteración en el último mes.

## La ganadería y los mercados

### Casi todos los rebaños trashumantes llegaron a sus nuevos pastizales del interior

### SIGUEN PARALIZADAS LAS VENTAS Y BAJOS LOS PRECIOS DEL VACUNO EN LA MONTAÑA

A estas fechas se encuentran en las sierras centrales, en las montañas de León y en otras zonas de altura del Norte, casi la totalidad de los rebaños trashumantes que al llegar el mes de Junio emigran del Mediodía en busca de climas menos calurosos y de verdes pastos. En las vertientes del Guadarrama que corresponden a la provincia de Segovia, se encuentran ya de 20.000 a 25.000 cabezas de ganado lanar, y otra cifra análoga se ha esparcido por la misma serranía de la provincia de Madrid, mientras otras cabañas han seguido en dirección a Soria. Nuestras noticias son de que esas reses se encuentran en inmejorables condiciones, ya que hasta el momento de emprender el largo viaje han disfrutado de abundantes pastos, e incluso les han encontrado, en el camino, las que han realizado la marcha por las antiguas cabañas. Sin embargo, los mayores de tales rebaños dicen que es mejor todavía el estado del ganado estante que han visto por estas latitudes.

**RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTÍA**  
ENVÍOS POR CORREO A DOMICILIO  
PIDA CATALOGO GRATIS  
FABRILAS SUIZAS REUNIDAS  
HERNANI - GUIPUZCOA

Y vámonos a las ferias, señores! En general se nota mucha entrada de ganado, que irá decreciendo a partir de ahora como resultado del comienzo de las faenas de siega. El ganado llamado «trillón» es el que tiene salida más fácil, pero el negocio sigue bastante paralizado. Continúa la diferencia de precios para ganados de la misma especie entre unas regiones y otras, particularmente entre los que predominan en la mitad meridional del país y los que rigen en la septentrional.

Cosa notable es lo ocurrido en el último mercado de Torrelavega, gran barómetro de los negocios ganaderos en la Montaña. En ésta los criadores han ensayado un movimiento de resistencia contra la baja de las cotizaciones, pero después de unas semanas de actitud firme han perdido posiciones, aceptando los precios que ofrecían los compradores, con un descenso del 50 al 60 por 100 en relación con el valor del mismo ganado hace unos meses. Naturalmente, se multiplicaron las operaciones, particularmente en vacas lecheras y «jatas mamonas», saliendo en su mayor parte para la provincia de Valencia. La cotización media de las primeras fue de 7.000 pesetas. Lo ocurrido con las terneras resultó un verdadero desastre. Las de hasta tres semanas, por las que antes se pagaba un billete grande, fueron cedidas entre 250 y 350 pesetas.

De Vitoria nos dicen: Los buyes buenos de trabajo, que hace dos meses se pagaban a 22.000 pesetas la pareja, se ceden hoy a 13.000.

En Almadén, mucha concurrencia de ganado en la última feria «y baja de precios, sin que por ello el número de ventas haya aumentado».

En general no hay síntoma de reacción de precios en el ganado para vida, y, por el contrario, persiste la tendencia floja. Únicamente reaccionan parcialmente, como consignamos, en otro trabajo, los del cerdo.

De Vitoria informan: Los cerdos están muy baratos y no hay compradores. Lo gordo, a doce pesetas kilo,

## SIGUE LA PROMESA DE BUENA COSECHA DE GARBANZOS

### En algunas comarcas segovianas ha hecho su aparición la rabia en los tempranos

Las noticias recibidas de todas las regiones garbaneras continúan señalando perspectivas de buena cosecha, y se afirman las impresiones de mucha superficie sembrada.

En contra de lo que era de esperar como consecuencia de lo lluvioso que ha sido el mes de Mayo, los garbanzales están muy hermosos, y en general sin muestras de haber sido ata-

También parece haberse iniciado una reacción en Extremadura. De la feria celebrada en Cáceres a finales de Mayo nos dicen que los cerdos de año y medio, con peso de cinco a seis arrobas, se vendieron entre 21 y 29 duros arroba, según estado de gordura. Los pequeños sin vacunar, apenas tuvieron salida, pero los vacunados contra la peste se pagaron a 12 y 14 pesetas libra. Esto representa una tendencia alcista.

En el último mercado de Zamora, paralización. Los vendedores quieren defender la pequeña alza de hace quince días. Pedían 100 y 200 pesetas por lechones de siete semanas; de 400 a 500 por los de tres a cuatro meses, pero la media de éstos no pasó, a la hora de la verdad, de 250.

De Vitoria informan: Los cerdos están muy baratos y no hay compradores. Lo gordo, a doce pesetas kilo,

cados por la «rabia». No obstante, parece ser que en algunas comarcas segovianas, la «rabia» ha hecho su aparición en los garbanzales tempranos, pero en cambio los tardíos han nacido muy bien, sin perderse una sola semilla, y su desarrollo se efectúa en muy favorables condiciones.

De Extremadura no hemos recibido informes que contradigan las noticias ya publicadas sobre una favorable evolución de la cosecha garbanera.

Otro tanto puede decirse de las demás legumbres, excepción hecha de los cultivos de las mismas en la zona de Miranda de Ebro, en donde se han perdido en gran parte a causa del pulgón y de otras plagas. Todo el mundo sabe que el garbanzo pudiera ser flor de un día en este período crítico para el mismo. Si le salva—y confiamos que le salvará, dada la tendencia del tiempo a no llover—, tenemos también grandes probabilidades de contar con un excelente año garbanero, considerada en conjunto la producción nacional.

**"EL SOL" MADRID**  
CARTAGENA, 24  
Teléf. 26 20 92

manufactura de objetos de **LONA S.L.**

TOLDOS de todas clases, MUERLES para campo, jardín y playa. ENCERADOS

ZARAGOZA SEVILLA  
CAPITAN ESPINOSA 18 CURTIURIAS, 4 - Tel 28694

REPRESENTANTE

**D. LUIS GONZALEZ NAVARRA**

Calle Victoria, 1, principal, SEGOVIA

# Grave cogida de Albaicín en Carabanchel

Gravísima cogida del novillero "Esparterito"

## Pepe y Luis Miguel Dominguín triunfaron en Melilla, y Antonio Caro en la plaza de Algeciras

### Grave cogida de Albaicín en Carabanchel

Madrid, 13.—En la plaza de Carabanchel se han lidiado esta tarde seis toros de Concha y Sierra, para Cagancho, Gitanillo de Triana y Albaicín.

El ganado ha resultado en general manso y soso.

Cagancho estuvo en su primero bien con el capote y gracioso con la muleta, pues sin pasarse una vez el toro el público quedó complacido con sus gitanerías; mató de una estocada. En su segundo no brilló con el capote y con la muleta tampoco hizo nada saliente. Terminó con otra estocada. El toro de Albaicín, que tuvo que terminar por cogida de éste, lo despachó rápidamente de dos pinchazos y estocada.

Gitanillo de Triana estuvo bien con capote y muleta en su primero, al que despenó de dos pinchazos y tres intentos. En su segundo, sin hacer nada saliente, lo mató de tres pinchazos, una estocada delantera y tres intentos. En el sexto, que tuvo que matar en sustitución de Albaicín, armó un escándalo con el capote, oyendo la mayor ovación de la tarde. Un tercio de quites magníficos a cargo de él y Cagancho, y con la muleta hizo cosas bonitas sin ligar una gran faena. Terminó de un pinchazo y una estocada.

Albaicín no hizo nada saliente durante su breve actuación. Fue cogido a la salida de un pase en redondo.

Parte facultativo.—El diestro Albaicín sufre una herida en el tercio medio de la cara interna del muslo izquierdo, que interesa tegumentos y fascia lata y en trayecto de diez centímetros, se dirige adelante y arriba, lesionando la masa muscular del vasto externo y recto anterior, llegando a la cara anterior del peroné. Pronóstico grave.—Cifra.

### En Melilla

Melilla, 14.—Corrida a beneficio de la Asociación General de Caridad. Asisten el alto comisario, teniente general Varela, con su esposa; el ministro de Agricultura del Majzén y otras autoridades.

Los toros de Ortega dieron regular juego.

El duque de Píohermoso rejoneó y banderilleó superiormente a caballo a un novillo; le hizo una faena de muleta muy valiente y lo mató de dos medias estocadas y un descabello. Dió la vuelta al ruedo.

Domingo Ortega no pasó de regular en su primero, por lo que se dividieron las opiniones, y estuvo mal en su segundo, en el que fue abroncado.

Pepe Dominguín fue ovacionado al banderillar al segundo toro, al que muleteó con valentía y mató de dos pinchazos, dos medias estocadas y un descabello. Dió la vuelta. Al quinto lo banderilleó en unión de su hermano, siendo ambos aplaudidos. Ejecutó sobre la derecha una faena valiente y acabó con dos pinchazos y una estocada. Cortó dos orejas y rabo.

Luis Miguel banderilleó al tercero en unión de su hermano, entre aplausos. Hizo una faena sin color, para dos pinchazos, media estocada y cuatro intentos de descabello. En el sexto, que también banderilleó con su hermano, la faena fue buena, para dos pinchazos y una estocada. Cortó las dos orejas.

### En Algeciras

Algeciras, 13.—Se celebra la primera corrida de feria, con toros de Juan Pedro Domecq.

Pepe Luis Vázquez ejecutó una faena muy torera en el primero, al que mató de una estocada. En el cuarto armó un aborrotal al torero de capa, siendo ovacionado, y la faena fue de alioño, pues el toro era manso, y acabó con media estocada.

Antonio Caro toreó muy bien de capa y de muleta. Mató al segundo de una estocada y varios intentos de descabello, y dió la vuelta al ruedo. Al quinto lo mató de un pinchazo y una estocada y cortó las dos orejas.

Manolo González hizo una faena adornada en el tercero, lo mató de una estocada y dió la vuelta. En el sexto hizo también una buena faena y acabó con una estocada y otra media. Igualmente dió la vuelta.

### En Barcelona

Barcelona, 13.—Plaza Monumental. Toros de Bernardino Jiménez, que resultaron mansos y difíciles.

Andaluz cumplió bien en el primero y fue ovacionado. También cumplió en el cuarto, y escuchó muchos aplausos.

Choni ejecutó una faena muy artística y torera en el segundo, al que mató de un pinchazo, una estocada y un descabello al tercer intento. Dió la vuelta al ruedo. En el quinto, ejecutó otra gran faena, muy valiente, y acabó con dos pinchazos, una estocada y un descabello. Fue ovacionado.

Rovira oyó muchos aplausos en el tercero, en el que estuvo bien en todo, y en el sexto alcanzó un éxito, con una faena compuesta de pases de todos las marcas y con una gran estocada. Cortó la oreja y dió la vuelta.

### En Sevilla

Sevilla, 13.—Se celebra la corrida de la Asociación benéfica La Vejez

del Torero, con toros de María Luisa Domínguez, que estuvieron bien presentados y fueron bravos, y un novillo de Concha y Sierra que cumplió bien.

A este novillo lo rejoneó y banderilleó a caballo Joaquín Pareja Obregón, que pie a tierra también estuvo valiente, por todo lo cual fue ovacionado.

Curro Caro, muy valiente en el primero de lidia ordinaria, al que mató de una estocada. Dió la vuelta al ruedo. Al cuarto lo trasteó de cerca y lo mató de un pinchazo, una estocada y varios intentos de descabello. El toro fue aplaudido.

Llorente hizo una faena valiente en el segundo, para un pinchazo y una estocada, y oyó palmas. En el quinto, buena faena, para media estocada, que le valió muchos aplausos.

Niño de la Palma ejecutó una gran faena en el tercero, lo mató de una superior estocada y le cortó la oreja. En el sexto estuvo breve y oyó palmas.

### NOVILLADAS

#### Gravísima cogida de "Esparterito" en Baeza

Jaén, 13.—En Baeza se ha celebrado una novillada, con ganado de Enrique Garde.

Juan García (Baezano) se mostró voluntarioso y fue aplaudido. Recibió un varetazo.

Juan Belmonte, de Jaén, fue ovacionado por una buena faena.

Francisco Gómez (Esparterito) es-

## Los batallones del Irgun se incorporarán al Ejército regular de Israel

Tel Aviv, 14 (5 t).—Los batallones del Irgun Zvai Leumi formarán parte del Ejército regular de Israel, según una orden del día de dicha organización. Se integran en el Ejército con sus primitivos jefes, pero a las órdenes del mando general del Ejército israelita. El Irgun ha anunciado que ya no desea mantener una organización militar separada, «pero que continúa como movimiento político para la liberación total de nuestra Patria». En la citada orden del día se declara que continuará como movimiento combatiente independiente en Jerusalén y otros lugares de Palestina fuera del territorio de Israel. El comandante en jefe del Irgun, Monhammen Baigun, ha transmitido una orden por radio a sus combatientes, dando estado oficial a la incorporación al Ejército de Israel.—Efe.

## Incorporación de diversas empresas y trabajadores a los montepíos nacionales

Madrid, 14.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

**Jefatura del Estado.**—Decreto-ley por el que se dispone que las prescripciones del decreto-ley de 3 de Agosto de 1945 afecten también al personal obrero a jornal que con carácter permanente trabaje en las empresas o entidades en el momento de producirse el paro circunstancial provocado por causas distintas de la escasez de energía eléctrica.

**Trabajo.**—Orden por la que se incorporan a Montepíos nacionales ya constituidos a las empresas y trabajadores de las actividades de consignatarios de buques, establecimientos sanitarios, radio-difusión, profesionales de la música, metalgráficas y construcción de envases metálicos, galletas, bebidas carbónicas y jarabes, frío industrial y torrefactos de café y sus sucedáneos.—Logos.

### PRODUCTORES:

Acudid al grandioso Concurso-Exposición de Arte de Educación y Descanso; 2.700 pesetas de premios. Las obras que podrán presentarse lo serán de las secciones de pintura al óleo, a la acuarela, al pastel, escultura y trabajos manuales. Cierre de inscripciones: 24 de Junio. Informes: Jefatura de la Obra. Casa de los Picos.

Anúnciese Vd. en EL ADELANTADO DE SEGOVIA y ganará dinero.

Son los anuncios más productivos, porque EL ADELANTADO tiene una gran difusión en Segovia y en toda la provincia.

tuvo bien y resultó cogido al entrar a matar. Sufre una herida en la región submaxilar izquierda con dos trayectos: una hacia arriba y atrás, que alcanza el ángulo del maxilar inferior, y otra hacia atrás, adelante y arriba, disecando la vena facial e interesando la celda submaxilar. Pasó al hospital. Pronóstico muy grave.—Doctor González Linares.

En el hospital de la Inmaculada Concepción, de Baeza, fué operado por los doctores Morales y Almonacid, que efectuaron la limpieza quirúrgica de la herida. Quedó hospitalizado.

### En Valencia

Valencia, 13.—Novillos de Belmonte.

Yagüe oyó aplausos en el primero y fué cogido por el cuarto al darle un pase de muleta. Sufre una distensión ligamentosa en la articulación tibiotarsana izquierda, de pronóstico leve.

Dos Santos mató breve al cuarto novillo, estuvo regular en el segundo, por lo que oyó protestas, y superior en el quinto, del que cortó las orejas y el rabo.

Aparicio cortó las dos orejas y el rabo del tercero y estuvo mediano; en el sexto, en el que oyó palmas y pitos.

### En Córdoba

Córdoba, 13.—Novillos de Pérez de la Concha.

Lagartijo dió la vuelta en el primero y cortó una oreja al cuarto.

Martorell dió la vuelta en el segundo y oyó una gran ovación en el quinto.

Calerito fué ovacionado en el tercero y más en el sexto por su valentía.

### En Gijón

Gijón, 13.—Novillos de la viuda de Molero.

Pablo Lalanda estuvo mal en el primero y cortó las dos orejas y el rabo del cuarto.

Juanito Bienvenida banderilleó superiormente al segundo, al que mató de modo regular, y estuvo muy valiente en el quinto, por lo que dió dos vueltas al ruedo.

Torreillas dió la vuelta en el tercero y oyó un aviso en el sexto.

### En Zaragoza

Zaragoza, 13.—Novillos de Antonio Cembrano, muy poderosos.

Bartolomé Guinda fué ovacionado en el primero y resultó cogido al torrear de muleta al cuarto, que le produjo varias contusiones de pronóstico reservado.

Enrique Abad, ovacionado en el segundo y aplaudido en el quinto.

Alejandro García dió la vuelta en el tercero y cortó la oreja del sexto.

### En Valladolid

Valladolid, 13.—Novillos de Villarroel.

Anastasio Oliete fué ovacionado en el primero y estuvo valiente en el cuarto.

José Luis Merate, aplaudido en el segundo y aceptable en el quinto.

Juan Boni, vuelta en el tercero y dos orejas en el sexto.

### En Madrid

Madrid, 14.—Buenos los novillos de Isaías y Tulio Vázquez, lidiados ayer en la plaza de las Ventas.

Fernando Lara (Larita) derrochó valor en la lidia del primero y sufrió dos revoloches y un fuerte achuchón al entrar a matarlo, con una estocada corta. Pasó a la enfermería entre aplausos a su voluntad, con dos varetazos en la cara interna del muslo derecho y una herida contusa en la región parpebral superior derecha, lesiones calificadas de pronóstico reservado por el doctor Jiménez Guinea.

El colombiano José Pulido no pudo con ninguno de sus tres enemigos, a los que muleteó por la cara y mató medianamente. En su primero oyó un aviso, y en el quinto de la tarde, dos avisos y pitos.

Antonio Sánchez, de Caravaca, nuevo en esta plaza—como el anterior—consiguió agradar en algunos momentos, aunque tampoco sacó todo el partido posible de sus novillos.

El banderillero Migueláñez sufrió erosiones leves en ambas manos.

La corrida del sábado en Vista Alegre Presidida acertadamente la lidia por el señor Plaza, la corrida del sábado en Vista Alegre transcurrió discreta de lucimientos.

El veterano maestro Domingo Ortega revalidó su buen nombre de torero y escuchó aplausos desde el tercio.

Pepe Dominguín mereció la oreja de su segundo, que le fué concedida como premio a la buena estocada con que despachó al bicho. En su primero—que era el segundo de la tarde y que lucía divisa de la ganadería de Ortega—, estuvo flojo y desacertado, llegando a escuchar protestas. Se le jaleó en un buen par de banderillas.

Manolo Navarro se arrimó mucho, pero estuvo descitrado y no pudo hacer faena. Gustó, no obstante, por su valentía y buen deseo y escuchó muchos aplausos.

Los toros, de Ortega y Covaleta, fueron desiguales, terciados y sufrie-

# AGRICULTURA Y GANADERIA

(Viene de la página 3)

testó.—Precisamente estoy redactando unas hojas divulgadoras de Plagas del Campo, en las que me ocupo de aquella, con objeto de solicitar de ustedes su publicación.

—Cuanto antes nos sean remitidas, mejor, pese a que nada se puede hacer mientras los sembrados atacados estén en pie.

**El insecto que vive a expensas del trigo y del centeno**

El ingeniero jefe de la Sección Agronómica nos ha remitido dos hojas divulgadoras. En la número 1 nos

describe el insecto en cuestión. Se trata del «Cephus Pigeus», perteneciente al orden de los Himeópteros. Vive a expensas del trigo y del centeno en el periodo de vegetación de estas plantas. En su desarrollo pasa por cuatro fases: huevo, larva, ninfa e insecto perfecto. La larva, que vive en el interior de la caña, no tiene patas. En su completo desarrollo mide unos 14 milímetros de largo, es de color blanco lechoso, un poco amarillento o rojizo pardo. El insecto perfecto es una avispa de seis a ocho milímetros de largo, de color negro, con el abdomen anillado de amarillito de limón y las patas anteriores amarillas.

Hacia el mes de Junio se observa la larva en el interior de la paja, y tanto más cerca de la tierra cuanto más avanzado es el estado de madurez de la planta. Unos días antes de la siega, la larva desciende a las inmediaciones de la raíz, construyendo en el interior de la caña una envoltura sedosa y transparente en la que se encierra y pasa el invierno, después de haber hecho, en la paja, un corte circular a unos 16 milímetros del suelo, por donde se rompe la caña, y así puede salir el insecto perfecto. De la ninfa encerrada en la caña sale en la primavera la avispa que se esparce por los campos, y una vez fecundada aquélla, deposita unos 20 huevos, cada uno en la base de una espiga. Del huevo nace la larva que penetra en el interior de la caña y la va perforando de arriba a abajo, atravesando los nudos y royéndola por dentro; va creciendo y descendiendo hasta que llega al pie de la planta, en la región del suelo, después de haber atravesado el nudo más bajo. Esto, como queda dicho, viene a ocurrir unos días antes de la siega.

Al roer y atravesar los nudos de las cañas, las espigas no llegan a granar, o si lo hacen, de modo deficiente, originando granos desmedrados y raquíticos. Debido a esto, las espigas de los tallos atacados presentan un color blanquecino que destaca con el verde de las espigas sanas. Además, las cañas se tronchan fácilmente, cayendo las espigas al suelo.

### Medios de lucha

Se recomienda la alternativa de cosechas. La quema del rastrojo resulta inútil, puesto que alojado el insecto en el nudo enterrado, escapa casi siempre a la acción del fuego. Por esta razón la práctica más recomendable y de eficacia comprobada es la de enterrar el rastrojo con arado de vertedera, mediante una labor temprana y lo más profunda posible. De este modo las lluvias hacen que se pudra la paja enterrada, originando la muerte del insecto, y los que sobreviven difícilmente podrán atravesar la capa de tierra.

### Otro insecto que ataca al trigo

En la hoja divulgadora número 2, se cita al «Agapanthia marginella», insecto de las familias de los Cerambycidos, pertenecientes al orden de

los Coleópteros, que ataca al trigo. Pasa por las mismas fases de desarrollo que el «Cephus Pigeus», pero de características distintas. El insecto perfecto tiene los élitros prolongados y cilíndricos, las antenas son más largas que el cuerpo y dirigidas hacia atrás. Su cuerpo es cilíndrico, de 1 a 1,5 mm. de ancho y de 8 a 10 mm. de largo, de color negro y recubierto de una vellosidad gris. Los élitros son lineales y las patas de longitud media.

Cuando los trigos están espigados, las hembras practican un agujero en las cañas del trigo, depositando un huevecillo en su interior. El huevecillo queda detenido al caer por el primer entrenudo de la caña, y cuando nace la larva asciende por el interior del tallo hasta la base de la espiga, royendo el tallo circularmente y respetando únicamente la epidermis. Así se secan los granos y caen las espigas al soplo del viento. Causado el daño, descendiendo para invernar en el interior del tallo a unos seis centímetros del suelo, hasta que al año siguiente efectúan su metamorfosis en ninfa, la que da al cabo de pocos días el insecto perfecto que sale al exterior, haciendo un agujero en el tallo en que estaba encerrado. Y comenzará de nuevo su tarea de destrucción de las mieses.

### Medios de lucha

El más eficaz y económico contra este insecto consiste en quemar los rastrojos del trigo, y cuando esta operación fuera impracticable, convendría hacer la siega muy rastrea. La alternativa de cosechas también es recomendable en este caso.

### Final

Esto es cuanto nosotros podemos hacer. Deseamos que la amarga lección que nos han dado esos insignificantes y temibles insectos no sea olvidada por los agricultores.

## La situación de los campos y cosechas en Junio de 1947

Acercas del estado del tiempo y de los campos el día 2 de Junio de 1947, escribimos lo que sigue:

El tiempo no nos deja ocho días de sosiego. Las alternativas son bruscas, y las impresiones del día se contradicen al siguiente. Hemos conocido pocos años tan difíciles para hacer vaticinios sobre los resultados definitivos de la cosecha. En un periodo de ocho días la temperatura mínima ha oscilado de un grado sobre cero a doce y catorce. Estamos soportando temperaturas de horno, francamente desfavorables para el campo. Predomina la atmósfera brumosa, con vientos del Suroeste, muy secos. Si el tiempo no cambia en esta primera decena de Junio, las cosechas van a sufrir serios contratiempos. (Y las sufrieron, como se recordará.)

### EL ESTADO DE LA GANADERIA

Acercas del estado de la ganadería en la misma fecha, decíamos: Ha empeorado la situación de la ganadería en la parte meridional de España en lo que a pastos se refiere. Estos continúan agostándose y se precipita el momento de emprender la emigración hacia las sierras del Centro y del Norte. En las regiones centrales tampoco es hoy favorable la perspectiva que ofrecen los pastos.

ron en general la desaprobación del público, a excepción del tercero.

### UN MAUSOLEO PARA MANOLETE

En la Sacramental de Nuestra Señora de la Salud de Córdoba, se va a erigir un monumental mausoleo para depositar los restos del inolvidable y llorado diestro Manuel Rodríguez (Manolete). El terreno destinado a su edificación ha sido donado por el Ayuntamiento y tiene un área de superficie. El contrato de adjudicación de las obras ha sido firmado el sábado, día 12, en presencia del señor alcalde y en el despacho de éste, siendo elegido el proyecto del escultor Amadeo Ruiz Olmos, cuya construcción será a base de mármol blanco, piedra labrada y pulimentada, jaspe negro y, entre los metales, predominará el bronce. La acongojada madre del torero, doña Angustias Sánchez, quien sufrirá esta obra de verdadero arte, ha sido aconsejada por el famoso rejoneador don Alvaro Domecq.

### NOVEDADES

No deje de leer todos los lunes este servicio de

## LIBRERIA HERRANZ

Entre otras se han recibido las siguientes obras:

- «Lluvia». W. Somerset Maugham. 22,50 pesetas.
- «El llanto de Europa». Villarrubias. 30.
- «Las profecías se cumplen». Estelrich. 40.
- «Una firma recomendable». J. Butler. 20.
- «El reconocimiento musulmán». A. Ghirelli. 80.
- «El archiducado errante». B. Ferrá. 50.

Plaza Franco, 5. Teléfono 272



**Aunque le regalen otro producto para combatir el escarabajo de la patata Cruz Verde le saldrá más barato**

Porque debido a la persistencia de sus efectos, una sola aplicación no sólo mata los escarabajos y larvas de las plantas, sino también los que pueden nacer ocho días después. Por tanto, empleando CRUZ VERDE, los labradores se ahorrarán posteriores pulverizaciones, precisamente cuando su labor está en otras faenas agrícolas.

**Agriícola CRUZ VERDE**, se presenta en cajas que contienen ocho bolsas de 125 gramos de producto cada una, cantidad necesaria para preparar directamente sin necesidad de pesarlo, una máquina de pulverizar, de doce litros.

Usando CRUZ VERDE no perderá tiempo y verá su cosecha.

**MATA RAPIDAMENTE NO CONTIENE ARSENICO**

**NO COMUNICA MAL SABOR**

**El Insecticida Agrícola "Cruz Verde" está preparado al 65 por ciento de D. D. T. activo**

Representante: D. José M.<sup>a</sup> Sanz Flandes. Escuderos, 12. Teléfono 550. Segovia

# La segunda ronda en la Copa del Generalísimo

## El Sevilla clasificado para la final, teniendo que jugar partido de desempate el Celta y el Español

Celta, 2; Español, 2.

R. Sociedad, 1; Sevilla, 0.

El resultado de la primera ronda entre el Sevilla y la Real Sociedad en el terreno sevillano del Nervión, hizo que el equipo andaluz se presentara en Atocha con la natural tranquilidad a que dan lugar seis tantos de ventaja. Y esto restó interés al partido de ayer que se jugó en tarde de cielo triston que desembocó en lluvia durante la segunda mitad en la que la Real pudo marcar el solitario gol de la tarde con el que tuvo la satisfacción de batir al conjunto sevillano que en los noventa minutos no hizo otra cosa que defenderse hasta el punto de que no tiró un sólo córner contra el marco donostiarra.

Otra lucha muy distinta hubo en Balaidos. Allí los dos equipos se batieron con gran ímpetu, presentándose mal el partido al once gallego con el soberbio tiro de Hernández desde fuera del área, que valió al Español el primer tanto. No duró mucho el susto al aprovechar Pabíño una oportunidad que se le presentó, en pelota que no debió llegar a sus pies, para establecer el empate. Y la tranquilidad que daba el segundo tanto gallego —marcado por Areitio— la echó por tierra el nuevo empate conseguido por Diego en jugada desgraciada del defensa céltico Gaitos cinco minutos antes del descanso.

No hubo más goles en el segundo tiempo—el Español, replegado, fue dura roca ante la que se estrelló el empuje gallego—y por esto los dos equipos habrán de jugar partido de desempate en el terreno neutral de Chamartín en donde ya no se puede considerar favorito declarado al Celta, como parecía serlo ayer en su terreno de Balaidos. Y como estamos en vísperas del partido con los muchachos del país helvético, ese desempate entre catalanes y gallegos no podrá tener lugar hasta la semana próxima ya que algunos jugadores del Celta tendrán que tomar el jueves el avión que les llevará a Suiza. Con lo cual no sabemos si el partido de la final de la Copa sufrirá algún retraso.

**PRODUCTORES:** ¿Tenéis aficiones artísticas y poseéis alguna obra digna de que el público la conozca? Presentaros al Concurso-Exposición que para vosotros organiza la Obra Sindical Educación y Descanso, y podréis aspirar a alguno de los muchos e importantes premios que se conceden. Dos mil setecientas pesetas en premios. Se admiten trabajos de óleo, acuarela, pastel, escultura y trabajos manuales hasta el día 24 del actual. Informes, en la Casa de los Picos. Oficinas de la Obra

# FASE FINAL DE ASCENSO EN LA III DIVISION

Salamanca, 2; Santander, 3.  
Gerona, 3; Melilla, 1.

Ha vuelto a tropezar el Salamanca en su campo con el Real Santander. Y el traspás de ahora es mucho más grave que el anterior sufrido en el Calvario ya que en éste se llevó el once cántabro los dos puntos en lugar de uno sólo como ocurrió en la primera visita del conjunto santederino al terreno salmantino.

Sin género de duda puede considerarse como muy delicada la situación del Salamanca al no haber podido salvar el escollo de éste su partido con el Santander que el calendario de la liga le presentó a las primeras de cambio. Que en una competición tan corta la cera que va por delante es la que luce. Y sobre si el Santander hará en los campos de Melilla y Gerona otro tanto que lo realizado ya en el del Salamanca es cosa que está por ver. Por de pronto, está comprobado que al Gerona no le ganaron puntos en su terreno los otros dos clubs que le disputan el segundo puesto, pues el primero nos parece que ya tiene dueño con el Santander. Y esto es de muchísima importancia, toda vez que con sólo un empate que los catalanes consigan, bien en Sa-

lamanca o bien en Melilla, habrán conquistado ese puesto, para lo que se situaron adecuadamente con esos dos 3-1 obtenidos en los partidos que jugó el Gerona en casa.

Dijimos que hasta el tercer día de esta liga no se podría contrastar en realidad la valía de estos cuatro adversarios y esa fecha está llegada con los partidos que se jugarán el domingo próximo en los que vuelven a enfrentarse «cruzados» estos aspirantes al ascenso, esto es el Salamanca jugando en Melilla y el Gerona en el Sardinero. Un buen margen de tantos a favor del Santander y un empate de los charros en Marruecos, paliaría bastante el efecto de la derrota charra de ayer en el Calvario. Por el contrario, una victoria mínima del club cántabro con otra del once marroquí en la misma fecha dejarían poco menos que fuera de combate a nuestros amigos los salmantinos.

### CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Gerona .....	2	2	0	0	6	2	4
Santander ...	2	2	0	0	6	4	4
Melilla .....	2	0	0	2	3	6	0
Salamanca ...	2	0	0	2	3	6	0

# La jornada en la Copa Castilla

A. Madrid, 5; P. Ultra, 2.  
Ferroviaria, 1; R. Madrid, 5.  
Avila, 3; G. Segoviana, 3.

Sin necesidad de los resultados que se den en los partidos a jugar en la última fecha del calendario de este torneo que tanto ha entretenido llenando el período de los meses primaverales, ya tenemos al Real Madrid como seguro campeón del grupo. Que no le fué posible a la Ferroviaria detener la marcha triunfal de los jugadores madridistas en el partido celebrado el sábado entre ambos conjuntos en el terreno de Chamartín y en cuyo campo, para su mayor ho-

nor y gloria, sólo triunfó ante los merengues el equipo segoviano en tarde cuyo recuerdo perduraría mucho tiempo en nuestra memoria.

Verdad que el Real Madrid puso el sábado mucha carne en el asador con esa delantera que se enfrentó al once ferroviario. Y era, sin género de duda, que al equipo que ahora es ya campeón le inquietaba la proximidad en la clasificación del Avila y Ginnástica Segoviana, más quizá la compañía del equipo segoviano que al puntuar en el terreno abulense y tener el último partido en El Peñascal, podía llegar a una suma total de

# EL TROFEO M<sup>a</sup> EVA DUARTE DE PERON SE LO ADJUDICÓ EL R. MADRID AL VENCER POR 3-1 AL VALENCIA

## El público ovacionó al Dr. Radfo

Madrid, 14.—Ayer se jugó el partido entre los campeones de Liga y Copa en la anterior temporada, Real Madrid y Valencia para disputarse por primera vez la soberbia copa de plata donada por el conjunto argentino del San Lorenzo de Almagro, trofeo que se disputará todos los años entre los vencedores de las dos competiciones españolas y que será adjudicado al que logre tres victorias consecutivas o cinco alternas.

El partido, presenciado por escaso público, resultó muy entretenido. Hubo empate a un tanto en el tiempo reglamentario, marcando el Real Madrid otros dos goles en la media hora de la prórroga.

Los equipos salieron al campo formados recibiendo frente a la tribuna presidencial el saludo del embajador de la República Argentina doctor Radfo, al que acompañaban altas jerarquías del deporte nacional, siendo acogida su presencia por el público con una muy calurosa ovación.

# FUTBOL MODESTO

## Base Mixta 6; C. F. Alas 1

A primera hora de ayer tarde jugaron en El Peñascal un partido de fútbol un equipo de la Base Mixta y el Alas F. C., que terminó con el triunfo de los primeros por 6-1.

En la primera parte hubo igualdad a un tanto y hasta muy poco antes del final ésta subsistía, lo que parecía indicar que la lucha terminaría sin vencedores ni vencidos. Pero en los últimos diez minutos los muchachos del Alas se desfilaron por completo y el equipo contrario se apuntó cinco goles seguiditos.

## El Atlético Azul y el Avenida empataron a dos tantos

En Chamberí tuvo lugar este segundo encuentro de los modestos que, como el anterior, congregó a varios aficionados para presenciarle.

El primer tiempo terminó en 2-0 a favor de los muchachos de Educación y Descanso. Mas en la segunda parte apretaron los del Avenida y, ligando mejor fútbol, consiguieron batir otras dos veces a Tote, con lo que el partido acabó en empate a dos goles.

# BALONCESTO

## El equipo segoviano de la S. Femenina venció al del Castillo de la Mota por 26-9

En el campo del Frente de Juventudes se jugó a las doce de la mañana de ayer el partido de baloncesto anunciado entre un equipo de la Sección Femenina de la Escuela Mayor de Mandos (Castillo de la Mota) y el cinco segoviano formado por productoras de nuestra capital.

A pesar del entusiasmo puesto a contribución por las muchachas de Medina, el equipo segoviano en todo momento fué dueño de la situación, consiguiendo llevar siempre gran ventaja en el marcador, registrando éste al acabar el partido 26-9 a favor de nuestras paisanas, que recibieron muchos aplausos al hacerlas entrega de la Copa que se discutían en este encuentro que tuvo momentos muy entretenidos.

Todo el interés del torneo gira en torno del puesto de subcampeón que en buena lógica debe ser para el cuadro gimnástico que el domingo juega el partido en su campo, en tanto que el Avila ha de visitar el día de San Pedro el de la Ciudad Lineal en donde el Plus Ultra no es bocado de fácil digestión, como lo fué ayer por la mañana en el Metropolitano para el Atlético que nos ofreció la novedad en el segundo tiempo de alinearse en el centro de la delantera al defensa internacional Aparicio. Lo que parece indicar que está decidido que el santederino no vaya a Suiza.

Tal y como se encuentra la clasificación los partidos de la última jornada, serán en extremo discutidos, puesto que de los tanteos depende el orden de dicha clasificación. Pues si el At. de Madrid venciera al cuadro merengue y el equipo segoviano a la Ferroviaria, entonces el Avila descendería al cuarto puesto de la tabla siempre y cuando que este once no puntúe en el campo del Plus Ultra. Dichos partidos son: R. Madrid-At. de Madrid, P. Ultra-Avila y G. Segoviana-Ferroviaria.

### CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
R. Madrid ...	9	6	1	2	30	16	13
Avila .....	9	4	2	3	17	17	10
Segoviana ...	9	4	2	3	28	26	10
A. Madrid ...	9	3	2	4	28	27	8
P. Ultra .....	9	3	1	5	17	26	7
Ferroviaria ..	9	2	2	5	15	22	6

# SE NECESITA OFICIAL

y ayudante de fontanería. Inútil presentarse sin buenas referencias y sabiendo bien el oficio. Razón, Félix Barrero, Buitrago, 5.

# BERRENDERO TRIUNFO EN LA PRIMERA ETAPA DE LA VIII VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

## Los nueve primeros puestos los ocuparon corredores españoles

Madrid, 14.—En la mañana de ayer dió comienzo la VIII Vuelta Ciclista a España, organizada por la Editorial Católica, y que comprende este año 4.000 kilómetros de recorrido.

Los corredores inscritos salieron por la mañana de las inmediaciones del edificio del diario «Ya», en la calle de Alfonso XI, siendo presenciada la salida por mucha gente. Los participantes se dirigieron a la Casa de Campo, donde en el circuito de la misma se corrió la primera etapa, sobre la distancia de 14 kilómetros contra reloj y en grupos de corredores.

Enorme cantidad de público presenció esta primera etapa, encontrándose en la tribuna presidencial el presidente de la Unión Velocipédica Española, señor Guiseric; el jefe nacional de Educación y Descanso, señor Aguilera, y numerosas autoridades deportivas.

Las pruebas dieron comienzo a las diez en punto de la mañana, siendo disputadísima.

La clasificación general después de estas pruebas quedó en la siguiente forma, por lo que se refiere a los 15 primeros puestos:

1, Berrendero, 20 minutos, 26 segundos; 2, Bernardo Ruiz; 3, Olmos; 4, Pérez; 5, Ferrándiz (igual tiempo que el primero); 6, Costa, 20-47; 7, Miró; 8, Jimeno; 9, Serra (igual tiempo que Costa); 10, Lesage (belga), 20-51; 11, Tailen (belga); 12, Gielen (belga); 13, Breuer (belga) (igual tiempo que Lesage); 14, Camilla (italiano), 20-54; 15, Vercellone (italiano) (igual tiempo).

A continuación se clasificaron Zanti, Montouri, Fombellida, Adriano, Giauna, Fricker, Roll, Fombellida (Alejandro), Gelabert, Palmer, Capó, Langarica, Martín, Loreño, Masip, Vidaurreta, Manuel Rodríguez, Aguirrezábal, Víctor Ruiz, Pastor Rodríguez, C. García, T. Calvo, Saura, Escolano, Font, Lahoz, Emilio Rodríguez, Coll, Gual, Gándara, Morán, Mesa, Blanco, Peregrina, Jiménez, Catalá, Marco, Arata y Bogaerts.

Terminada esta primera etapa se impuso a Julián Berrendero el jersey de primer clasificado. A continuación los corredores emprendieron la marcha neutralizada hasta el comienzo de la carretera de Andalucía, para disputar la segunda etapa de la prueba, que comprendía la distancia entre Madrid y Valdepeñas, con 198 kilómetros de recorrido, que comenzó a disputarse dando la salida en líneas a todos los corredores participantes a las dos en punto de la tarde.

En la segunda etapa venció el belga Gielen, quedando en tercer lugar de clasificación general

Valdepeñas, 13.—A las tres y media de la tarde los corredores que participan en la Vuelta Ciclista a España pasaron por Aranjuez, donde un gran gentío aguardaba su llegada. El primero en pisar la meta fué el español Senén Mesa, que obtuvo el premio del Ayuntamiento para el primer nacional que entrara en esta población, consistente en 250 pesetas. El premio para el primer corredor extranjero, también de igual cantidad, lo ganó el francés Fricker.

Los corredores se detuvieron unos diez minutos en Aranjuez y continuaron después la prueba.

La lucha continuó reñida hasta esta población, adonde llegó un nutrido grupo de corredores que se disputó el triunfo al «sprint», venciendo el belga Francis Gielen, que cubrió los 198 kilómetros del recorrido en 5 horas, 54 minutos, 36 segundos, en igual tiempo que los siguientes corredores: Langarica, Lesage, Fombellida, Breuer, Gobaerts, Tailer, Adriano, Giauna, Zanti, Vercellone, Berrendero, Víctor Ruiz, J. Aguirrezábal, Manuel Rodríguez, Antonio Martín, Masip, Félix Vidaurreta, Capó y Camilla.

Durante esta etapa ha sido descalificado por infracción del artículo 28 de la carrera el ciclista José Marco.

Después de la segunda etapa la clasificación general queda de la siguiente forma:

1, Berrendero, 6 horas, 14 minutos, 22 segundos; 2, Bernardo Ruiz, igual tiempo; 3, Gielen, 6-14-27; 4, Olmos, 6-15-22; 5, Pérez, igual tiempo; 6, Ferrándiz igual tiempo; 7, Costa, 6-13-28; 8, Jiménez, igual tiempo; 9, Lesage, 6-15-27; 10, Tailen, igual tiempo; 11, Breuer, igual tiempo; 12, Camilla, 6-15-30; Vercellone, igual tiempo; 14, Zanti, igual tiempo; 15, M. Fombellida, 6-15-32; 16, Adriano, igual tiempo; 17, Giauna, igual tiempo; 18, Langarica, 6-15-14; 19, Antonio Martín, igual tiempo, y 20, A. Fombellida, igual tiempo.

### HOCKEY

## Por 1-0 venció la selección francesa a la española

París.—En el campo de la Croix Catalan se jugó el encuentro internacional de hockey sobre hierba entre las selecciones representativas de España y Francia.

Venció el conjunto francés por un tanto a cero, marcado a los veintitrés minutos del primer tiempo, por mediación del delantero centro, Lacroix.

El conjunto francés puso de relieve

su mayor velocidad y precisión, luciendo en su labor contraria el trío defensivo español, que realizó un gran encuentro, en especial al guardameta, Ruiz.

Los españoles han tenido un gran hándicap al jugar en el terreno de hierba del bosque de Bolonia, ya que están acostumbrados a celebrar sus partidos en terreno duro.

El presidente de la Federación, Sainz de los Terreros, manifestó al terminar el encuentro que no se encontraba desilusionado por el resultado del partido, ya que de haber jugado completo el conjunto español habría ganado con toda seguridad. Agregó que parte del equipo que había jugado en París irá a los Juegos Olímpicos de Londres.

**Vigor y fortaleza sin limite de edad**

**NERVIOS DE ACERO**

**TONICO NERVIOSO CERA**

DEBILIDAD NERVIOSA, AGOTAMIENTO CEREBRAL, NEURASTENIA, SURMENAJE, PERDIDA DE MEMORIA, CONVALESCENCIAS.

**LABORATORIOS CERA S.A.**  
VICO, 18 - BARCELONA 161

**AGUA, AGUA, AGUA...**

Obtendrá grandes caudales instalando bombas PRAT. Distribuidores:

**DIMAS. Recoletos, 8, Madrid**

Solicitamos representantes

**NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES, NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA SOBRE LOS NO SOLICITADOS**

**Coma a gusto...**

**...sin escrúpulos**

Sus alimentos estarán limpios, porque en su cocina no habrá cucarachas.

**Antes...** no era posible eliminar las cucarachas, ni aun con la más escrupulosa limpieza, estando expuestos sus platos, viandas y utensilios de cocina, al contacto con esos asquerosos insectos.

**Ahora...** ha dejado de existir este problema.

**SEÑORA: no pierda el tiempo con más pruebas Cruz Verde... le ofrece la solución segura**

Las cucarachas son insectos difíciles de exterminar. Sólo se consigue empleando un preparado que tenga una alta concentración de D. D. T. activo (PARA D. D. T.) con una fórmula especialmente estudiada.

**INFALIBLE CRUZ VERDE**, en polvo, es el producto que está elaborado exclusivamente con este fin y por tanto garantiza, en todos los casos, el exterminio absoluto de las cucarachas.

Si quiere conocer las maravillas del D. D. T., use **Cruz Verde**

**Cruz Verde ES INOFENSIVO PARA LAS PERSONAS Y ANIMALES DOMESTICOS**

**UN COÑAC DE GRAN PROSAPIA**

**SOLERA**

**19000**

**TERRY**

## El Presidente de Portugal condecora al ministro de Obras Públicas español

Le ha impuesto personalmente, la Gran Cruz de la Orden de Cristo

### Exaltación de la amistad luso-española

El señor Fernández Ladreda visita al mariscal Carmona

Lisboa, 12.—Esta tarde, el ministro de Obras Públicas de España, señor Fernández Ladreda, ha visitado al Presidente de la República de Portugal en el Palacio presidencial de Belem. Acompañaban al ministro español el embajador de España en Portugal, don Nicolás Franco; los directores generales de Obras Públicas

y de Caminos, don Francisco García de Sola y don Idefonso Sánchez del Río, respectivamente, y el secretario particular del señor Fernández Ladreda, teniente coronel don Celso Fernández Sánchez.

El mariscal Carmona conversó afablemente con el señor Ladreda, a quien personalmente condecoró con la Gran Cruz de la Orden de Cristo. El ministro español agradeció la distinción de que era objeto y tuvo frases de exaltación de la amistad hispanolusa. Por su parte, el presidente de la República portuguesa mostró su satisfacción por la estancia en Portugal del ministro español y se refirió asimismo a los lazos de amistad que unen a las dos naciones peninsulares.

El ministro luso entregó al español la medalla conmemorativa de la exposición de Obras Públicas.

#### Agasajo al ministro español

Después de visitar la magna Exposición de obras públicas, el ministro español fué obsequiado con un banquete. Asistieron a esta comida, entre otras personalidades, los ministros de Negocios Extranjeros, Obras Públicas, Economía y Comunicaciones del Gobierno portugués, el embajador de España, don Nicolás Franco, y el ministro consejero de la misma Embajada, don Rafael Forns.

El ministro de Obras Públicas de Portugal, ingeniero José Federico Ulrich, puso de relieve que esta visita coincide con el XXIII aniversario de la fecha (que marca la iniciación de un período de resurgimiento nacional sin paralelo en la historia portuguesa).

#### Discurso del señor Fernández Ladreda

El ministro de Obras Públicas de España, señor Fernández Ladreda, agradeció seguidamente, en emocionadas palabras, el cordial saludo de su colega portugués.

Después de señalar que los españoles nunca podrán olvidar la gran ayuda portuguesa concedida a España durante la guerra civil, el ministro afirmó: «El comunismo eligió a nuestra nación para, una vez triunfante en ella, dar un salto decisivo hacia la conquista de Europa y de la América latina para expulsar los valores espirituales que constituyen en su origen y en su esencia la meta del progreso de los pueblos.»

Se refirió el ministro español de Obras Públicas a la transformación completa operada en todos los aspectos en un período que oscila entre diez y quince años, y dijo que esto no son promesas, sino realizaciones de un régimen. Elogió la obra de artesanía de este resurgimiento portugués.

Tras de felicitar al Gobierno portugués en la persona de su ministro de Obras Públicas, por la magna labor realizada en el país, señaló el señor Fernández Ladreda que España sigue un camino similar para el vasto resurgimiento y se dedica con interés

a la ejecución de un extenso plan de ordenación económica social de las provincias españolas, luchando con las dificultades que a la construcción de obras públicas imponía la guerra. «España, como Portugal—prosiguió—mejoró sus carreteras, sus puertos, su producción agrícola, sus fuentes de energía, sus obras de asistencia social, sus industrias, sus obras monumentales y de transporte, y todo ello paralelo a una política social, conservadora de la tradición nacional, consolidadora de la familia, creadora de un ambiente de bienestar y alegría, aseguradora del salario suficiente y de un hogar decoroso para la familia obrera. Dos jefes de Estado, el ilustre y respetable mariscal Carmona y nuestro inteligente y valeroso Generalísimo Franco, en un mundo de voces abusivas, calumniosas y sordido, en medio de las ruinas de todo un continente, se dedican a la ejecución de obras creadoras de un clima de bienestar y de paz, como si Portugal y España constituyeran el último reducto de la cultura, del progreso, la dignidad y la libertad de los hombres.»

El ministro español hizo a continuación un detallado y elogioso relato de la labor realizada en materia de obras públicas en Portugal.

El ministro terminó su discurso brindando por Portugal. Ambas personalidades fueron aplaudidas con intensidad.—Efe.

## “HABRA PAZ EN EL MUNDO”, DICE EL PRESIDENTE TRUMAN

La Carta de la O. N. U. allanará las dificultades que existen

San Francisco, 14 (1 t.).—El Presidente Truman, en un breve discurso pronunciado en esta ciudad ante 40.000 personas, declaró que la paz del mundo se conseguirá mediante la aplicación de la Carta de las Naciones Unidas, a la que calificó de «Constitución del mundo». «Soy optimista—dijo Truman—y estoy tan seguro como de que estoy aquí, que la Carta de las Naciones Unidas allanará las dificultades existentes entre las naciones. La Carta está dando buenos resultados en las Indias orientales, en Palestina y en la aplicación del programa de recuperación europea. Tengo la certeza de que la Carta tendrá éxito. Habrá paz en el mundo.»—Efe.

### NUEVO EMBAJADOR INGLES EN E. E. U. U.



Sir Oliver Franks y familia, que ha sido designado embajador de Su Majestad británica cerca del Gobierno norteamericano

## EL DOCTOR FLEMING, ACADEMICO DE LA REAL A. DE MEDICINA

En un acto solemne le entregó el título el ministro de Educación

Madrid, 14.—Ayer por la tarde la Real Academia de Medicina celebró sesión extraordinaria para recibir académico de honor a sir Alexander Fleming.

En el estrado presidencial, con el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, y el doctor Fleming, ocuparon sitials el obispo de Madrid-Alcalá y patriarca de las Indias, doctor Eijo Garay; el barón de las Torres, en representación del ministro de Asuntos Exteriores; el director de la Real Academia y decano de la Facultad de Medicina, doctor Enríquez de Salamanca; los doctores Carró y Martilla y el director de la Real Academia de Farmacia, doctor Caesares Gil.

En los escaños se situaron numerosos académicos y muchos médicos y personalidades de las letras y de las ciencias.

El doctor Enríquez de Salamanca pronunció un breve y elocuente discurso, mostrando la satisfacción de la Corporación por contar desde ahora entre sus filas a la prestigiosa figura del doctor Fleming, bienhechor de la Humanidad.

#### Contestación del doctor Fleming

Luego el doctor Fleming leyó en inglés unas cuartillas, que fueron traducidas a continuación por el profesor señor Bustinza, en las que el homenajeado daba las gracias por el honor que se le dispensaba, diciendo que, con el de hoy, posee ya tres títulos de académico de honor de corporaciones médicas españolas.

#### Entrega del pergamino

Los oradores fueron objeto de nutridos aplausos por parte de las numerosas personas que llenaban el salón de actos de la Academia, y a continuación el ministro de Educación Nacional hizo entrega al sabio bacteriólogo del pergamino en el que se contiene el título.

Terminado el acto, el doctor Fleming fué acompañado hasta el coche por el ministro y personalidades, siendo objeto de una entusiasta despedida, a la que se unió el numeroso público que aguardaba en la calle.

#### El doctor Fleming visita el Museo de Chicote

A las ocho y media, sir Alexander Fleming visitó el Museo Universal de Bebidas, de Perico Chicote.

Perico Chicote mostró a sir Alexander Fleming su nutrida colección de raras bebidas, lo más típico de las naciones del mundo, haciendo el

relato de cómo algunas de ellas habían sido adquiridas a tal punto que el ilustre hombre de ciencia dijo, con fino humor, sonriendo: «Esto es más interesante que la penicilina.»

Perico Chicote regaló a mister Fleming una botella de whisky «John Haig», y en el libro de visitas del Museo escribió el sabio: «Creí que yo sabía algo de whisky (sir Alexander Fleming es escocés), pero me dicen que hay aquí docientos veintidós clases distintas de whisky, aunque ya no quedan sino docientos veintiuna.»

## Norteamérica tiene siete millones menos de cabezas de ganado vacuno que en 1947

El año pasado fueron sacrificadas 36 millones

Washington, 14 (1 t.).—Charles A. Barreiter, técnico del departamento de Agricultura en asuntos relacionados con la ganadería, ha declarado que, después de haber realizado una gira por los Estados occidentales norteamericanos, ha podido comprobar que la producción bovina en los Estados Unidos «se encuentra ahora en el cuarto año del período de disminución y continuará disminuyendo, por lo menos hasta el año 1950. Dijo que, según sus cálculos, el número total de reses en los Estados Unidos ha disminuido aproximadamente en siete millones de cabezas desde 1945. Añadió Barreiter que la matanza de reses en los Estados Unidos durante el año pasado fué la mayor de la historia, siendo ésta de treinta y seis millones. Agregó que calcula que la matanza de este año será sólo de 33 millones.

Dijo también que la matanza de reses en los Estados Unidos, en 1947, superó al número de crías obtenidas. Sólo se importaron 74.000 cabezas de ganado, principalmente lechero, del Canadá, pero ya no se permiten las importaciones procedentes de México, debido a la fiebre aftosa existente en ciertas regiones de aquel país. Efe.

#### Fiesta en el Retiro

En los jardines de don Cecilio Rodríguez del parque del Retiro se celebró anoche una fiesta de gala organizada por el Ayuntamiento de Madrid en honor del profesor sir Alexander Fleming.

El doctor Fleming, que llegó a las doce y media de la noche, fué recibido por el alcalde de Madrid, conde de Santa Marta de Babío, y tenientes de alcalde señores Alonso de Celis, marqués de Vivel, Colón y Blanquer. Al Dr. Fleming le acompañaba el director del Instituto Británico, M. Starkie.

#### El doctor Fleming visitó ayer la ciudad de Toledo

Toledo, 13.—El sabio investigador inglés doctor Fleming ha visitado hoy esta ciudad. Le acompañaban su esposa, el doctor Marañón, el director del Instituto Británico, mister Starkie, y el doctor Trias.

Al doctor Fleming le llamó poderosamente la atención la Biblia miniada de San Luis, ejemplar único en el mundo. Luego admiró la vista panorámica de la ciudad, recorriendo la carretera de circunvalación paralela al Tajo y almorzó en el cigarral del doctor Marañón.

Poco antes de emprender el regreso a Madrid visitó la residencia-museo de la duquesa de Lerena en la fundación del Hospital Tavera. El doctor Fleming quedó gratamente impresionado de la riqueza monumental y artística de Toledo. Los operadores de NO-Do recogieron varios momentos de su visita a la ciudad. A su paso por las calles de Toledo, el vecindario le hizo objeto de constantes demostraciones de afecto.

## Ultimátum de los árabes a Bernadotte

Amenazan con un ataque general si los judíos continúan violando la tregua

Parece ser que Bernadotte confirma en un mensaje a la O. N. U. las violaciones judías

Damasco, 13.—Los árabes han entregado al mediador de la O. N. U., conde Folke Bernadotte, un ultimátum, según el cual habían de lanzar un ataque general en todos los frentes en el caso de que los judíos siguiesen este mediodía sin observar el cese de hostilidades.

El primer ministro sirio, Jamit Mardam Bey, dice que el ultimátum fué cursado al mediador antes de que saliese, hoy, para Tel Aviv.—Efe.

#### Bernadotte, a Jerusalén

Tel Aviv, 13.—El ministro judío de Relaciones Exteriores, Monshe Shertok, ha declarado que los árabes siguen cañoneando la aldea de Kefar Szold, cerca de la frontera libanesa, con lo que violan la tregua establecida.

El conde Bernadotte marchó hoy desde El Cairo a Jerusalén para conferenciar con árabes y judíos e investigar las mutuas acusaciones de violaciones de la tregua.—Efe.

#### Protesta libanesa

Beirut, 13.—El Gobierno del Líbano ha presentado al conde Bernadotte una nota de protesta por una nueva violación de la tregua de Palestina por unidades blindadas sionistas, que, dice, atacaron el sábado por tres veces un punto a 17 kilómetros al Norte de Nazareth.

La nota añade que el Gobierno del Líbano se reserva (todos los derechos inherentes a la violación.—Efe.

#### Otra protesta siria

Damasco, 13.—En una declaración oficial siria se afirma que los judíos han realizado anoche una nueva violación de la tregua de Palestina, por medio de un ataque a Malkieh, en el frente libanés, que recientemente ocuparon libaneses y sirios. La declaración añade que en otro punto del frente fué muerto por los judíos un soldado sirio.—Efe.

Mensaje de Bernadotte a la O. N. U. culpando a los judíos de violaciones de la tregua

Damasco, 13.—Se afirma que el conde Bernadotte ha enviado al Consejo de Seguridad de la O. N. U. un mensaje de tres páginas, en clave, acerca de las violaciones de la tregua de Palestina, de las que—añaden—culpa a los judíos.—Efe.

#### Los judíos se justifican

Tel Aviv, 13.—El Gobierno de Israel anuncia que el ejército judío «se vio obligado a renovar la lucha en el frente septentrional en defensa propia, después de haber sido violada la tregua por los árabes. Añade que pidió a los representantes de la O. N. U. en Tel Aviv que informasen al mediador que, sin perjuicio de proponerse observar la tregua, se reservaba el derecho de protegerse contra una acción agresiva en el Norte.

Los israelitas denuncian violaciones árabes de la tregua en Kraszold, Ein Gey el Sejera, cerca del lago de Tiberiades.—Efe.

## Una inglesa da a luz cuatro niños

Bristol (Inglaterra), 13.—La esposa de un minero del condado de Gloucester alumbró cuatro niños, al término del octavo mes de gestación y tras una intervención quirúrgica. Las criaturas están bien formadas y, según los médicos, tienen bastantes posibilidades de vivir.—Efe.



Reciente retrato de Mr. H. M. Gladwyn Jobb, subsecretario auxiliar de Estado y asesor del ministerio de Relaciones Exteriores en cuestiones de naciones unidas, que ha sido representante de la Gran Bretaña en el nuevo Comité permanente de la Unión Occidental Europea de las cinco potencias. Se le ha dado la categoría de embajador

## Invasión de la zona costera belga por el escarabajo de la patata

### Lanzamiento de insecticidas por medio de la aviación

Bruselas, 13.—Millares de belgas han sacrificado su descanso semanal para luchar contra la invasión de la zona costera por el escarabajo de la patata. Hasta ahora tiene una víctima el «ejército defensor», hecha por la explosión de un lanzallamas, que causó a un hombre la fractura del cráneo. Los aviones vuelan sobre la zona invadida, lanzando insecticidas. Entre los voluntarios figuran muchísimos niños de las escuelas, un grupo de los cuales se enorgullece de haber aplastado nada menos que unos 350 kilos de los nocivos insectos.—Efe.

## Otra curación prodigiosa en Orense

Se registró durante la misa ofrecida ante la Virgen de Fátima

Orense, 13.—Una jornada de intenso fervor religioso se ha registrado hoy en esta capital con motivo de la misa de enfermos celebrada esta mañana en la plaza Mayor ante una imagen de la Virgen de Fátima. En dicha plaza se congregó una inmensa multitud. Los enfermos fueron trasladados en ambulancias, camiones y otros vehículos por personal de la Cruz Roja de Orense, que se encargó de su asistencia. Su número se elevaba a más de doscientos. Ofició la misa el vicario general de la diócesis. Un momento de indescriptible emoción fué el de la comunión, acercándose a tomar el pan de los ángeles varios centenares de personas. Terminada la misa, se dió la bendición a los enfermos con el Santísimo.

#### Nuevo caso de curación prodigiosa

Orense, 13.—Un nuevo caso de curación prodigiosa se ha producido esta mañana. La enferma Manuela

Pérez Pereira, de 37 años, casada, que vive en la calle de Graviña, 4, y que se hallaba desde hace más de dos años enferma y sufría parálisis total desde hace dos meses, se sintió repentinamente curada, en el momento de la consagración, durante la misa celebrada ante la milagrosa imagen, y ahora puede mover todos sus miembros y andar, aunque con las naturales dificultades.

## Capturan una loba y cuatro lobeznos

Oviedo, 13.—En un monte de Morada, Joaquín del Río, que se encontraba pastoreando con otros tres muchachos, capturó cuatro lobeznos vivos. Más tarde se presentó la loba, que cayó en la trampa, en la que fué rematada. La fiera pesa cuarenta kilos.

SI QUIERE IMPRESOS PERFECTOS QUE DEN IDEA DE LA PROSPERIDAD DE SU NEGOCIO ENCARGUELOS EN LOS TALLERES DE

EL ADELANTADO